
A megvásárolt ordó 
gujabb panamázási lehetőség és ez 

tá sorakozik az eddigi nagy panamák 

len csoportjához. A Bánság dicseked- 

k ezzel a nem mindennapi esettel, amely 

ritkitja az érdemrendek osztogatásá- 

örténetében. Bizonyára előfordult már 

tt is, hogy egyesek soha nem teljesi- 

zolgálatok jutalmához jutottak, de 

1 százával nyerjenek kitüntetést embe- 

ak azért, mert pénzért beugratták 

bbe az üzletbe, ilyen esetről nem igen 

k. Sőt előfordult az is, hogy becsap- 

iu embereket, akiknek pénzért ordókat 

k, amelyeket azután soha nem kaptak 

de a különös a bánsági dologban éppen 

, mert idejében reájöttek a szabályta- 

gra és elejét vették az oklevelek kiosz- 

ak. Az érdemrend kiváló érdemek ju- 

zásának egyik eszköze volt mindenko- 

Ismerték már az ókorban is, bár akko- 

a győztes hadvezérnek nem érdem- 

det akasztottak mellére, hanem babér- 

Iszorut tüztek homlokára. Amióta tuda- 

an történelmet csinálnak az emberek, 
az 

emrend soha nem volt nélkülözhető. 

g az állitólagos népuralomra alapitott 

01I övjetköztársaság sem tudja kikapcsolni 
a 

imuláló eszközök közül. Mert az állam- 

rfiui bölcsesség mindenkor számolt az 

betget beri hiusággal és ezt céljai szolgálatába 

da ütotta. Vagy tényleges érdemeket jutal- 

uztak, vagy olyan érdemekért előlegez- 

amelyekre számitottak. A rendszer 

is az, hogy az elvégzett munka jutalma 

itüntetés. Ez a munka lehet politikai, 

nai, hadi, kulturális, gazdasági... 

dasági érdemeket akartak jutalmazni a 
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nak. Megnyilt a kisántánt államok kon- 

ferenciája, amely iránt élénk érdeklő- 

Románia fővárosában tegnap óta 

nemzetközi politikai kérdéseket tárgyal- 

dés nyilvánul meg. Ezt megelőzően va- 

sárnap tartották meg a román, cseh- 

szlovák és jugoszláv ujságirók a sajtó- 

kisántánt konferenciáját. A kisántánt 

ujságirók vasárnap esti bankettjén a 

Constancáról visszatért 

Titulescu külügyminiszter 

Hétfőn délelőtt Jeftics és Benes meg- 

jelentek a királyi palotában és beirták 

ságban is a Bánsági Hét rendezésével 

csolatban. Az arra illetékesek mintegy 

n embert terjesztettek elő, nagy volt 

ban meglepetésük, amikor az ötven név 

n a hivatalos lapban még egész sora j
e- 

meg a neveknek, amelyeknek viselői
t 

is ismerték. Sőt akadt közöttük olyan 

amint a vizsgálat legelején kiderült, 
aki 

öbbszörösen börtönviselt és jelenleg is 

yszerüleg kapcsolódik ki a szabad e
mbe- 

társaságából. Utána jártak a dolognak 

megállapitották, hogy két jólfésült bucu-
 

tii ur jövedelmező ötleteként született 

g ez a legujabb panamázási lehetőség. 

rutazási jeggyel beutazták a Bánságot, 

eresték az egyes iparosokat és 
kereske- 

őket, ha nem akadt, nem volta
k baboná- 

a foglalkozási ágak megválogatásában 

tizezer leiért ordót igértek. Az emberek 

allották az összeget, mire hagyt
ak ma- 

kkal beszélni és ötezer leiekért vállalko
z- 

k az érdemrendek megszerzésére. 
A hiu- 

g vására jól bevált a két jólfésültnek 
és 

tólag kétszáznál több ember akadt
, aki 

ezer leiekért hajlandó volt megvásárolni 
a 

tüntetést. Kétszázszor öt még a bucur
estii 

yszeregy alapján is legalább egy millió 

it jelent, ami nem megvetendő összeg 
még 

kturás időkben sem. Hogy megkap- 

k-e előre ezt a pénzt, nem tudjuk, de meg-
 

melnék. Megérdemelnék az ötletért és a 

blyukbetegségben szenvedők pedig bün- 

t ként. Mindkét kategoria azonban szi- 

oru büntetést is érdemelne. Reméljük, 

hogy ez nem is fog elmaradni. Reméljük azt 

hogy a nevek nem maradnak titokban. 
A 

znevetség mint mellékbünmtetés ebben az 

nevüket a vendégkönyvbe. 

Utána a külügyminisztérium 

disztermében Titulescu elnök- 

lete alatt megtartották a kis- 

ántánt konferencia első ülését. 

Délben Titulescu külügyminiszter szü- 

kebbkörü ebédet adott két kartársa tisz- 

teletére. Délután Benes és Jeftics koszo- 

rut helyeztek el az ismeretlen katona 

siremlékére, majd külön-külön megláto- 

gatták Tatarescu miniszterelnököt. 

Titulescu elnökölt a konferencia megnyitó ülésén 
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Jugoszlávia de juve szintén elismerte Ö.voszovszágot 

Jlivatalos válasz a teviziós propagandáca 

4 sajtókisántánt is ülésezeti 

is résztvett és beszédet mon- 

dott, amelyben a sajtó fontos- 

ságáról szólt 

és ismertette azt a munkásságot, amely- 

lyel a kisántánt sajtója a kisántánt po- 

Htikáját támogatja. 

Jeftics jugoszláv külügyminiszter 

vasárnap éjfélkor, Benes csehszlovák 

külügyminiszter pedig hétfőn reggel 

érkezett a fővárosba. Mindkettőt Titu- 

lescu külügyminiszter fogadta a pálya- 

udvaron. 

második ülését tartották meg. Utána 

Tatarescu miniszterelnök előbb meglá- 

togatta Jefticset, utána Benest. Este 

félkilenc órakor Titulescu a külügymi- 

nisztériumban diszvacsorát adott. 

A kisántánt konferencia ed- 

digi tanácskozásairól nem szi- 

várgott ki semmi. Hivatalos 

közleményt egyelőre nem ad- 

tak ki. Nyennek a kiadására 

csak a tanácskozások befeje- 

zése után, szerdán este kerül a 

sor, amikor a záróülés után a 

külügyminiszterek a sajtó kép- 

Félhattól-hétig a kisántánt konferencia 

A bucarestii politikai és diplomáciai 

köröket és a sajtót szerfelett érdekli a 

konferencia. A fővárosi sajtó ezzel kap- 

csolatosan részletesen foglalkozik azza
l 

is, hogy Jugoszlávia milyen indokok kö- 

vetkeztében nem vette fel már most 

Szovjetoroszországgal a diplomáciai 

kapcsolatot. 

Jeftics külügyminiszter - be- 

avatottak tudomása szerint - 

még a tanácskozás megkezdése 

előtt közölte román és cseh- 

szlovák kartársával, kogy Ju- 

goszlávia Szovjetoroszországot 

de iure már elismerte. 

Az erre vonatkozó kijelentést Jugoszlá- 

via már aláirta és igy az az egységes 

front, amely a kisántánt államszövet- 

séget eddigi tevékenysége során jelle- 

mezte, ezuttal sem szenvedett csorbát tben igazán indokolt lenne. 

Az egységes front nem szenvedett csorbáat 

viselőit fogadják. 

szenkEszrőséG És KINDÓHIVATAL: 

SZERDA, 1934 JUNIUS 20 

A SF. GHEC RGHE 4. - TEI. 2-52 

Sándor jugoszláv királyt - mint is- 

meretes - személyes kapcsolatok füzik 

a Romanov-dinasztiához. í 

Ami a mostani tanácskozásokat illeti, 

azokon a három külügyminiszter - a 

sajtó és a politikai körök véleménye sze- 

rint - a nemzetközi helyzettel és a revi- 

zionista propagandával, Mussolini és 

Hitler velencei tanácskozásával és a kö- 

zépeurópai helyzettel foglalkoznak. 

Ami a revizionista propagandát 

ileti, a három külügyminiszter 

erre hivatales közleményben 

erőteljes választ fog adni. 

Azért is készül ez az erőteljes válasz, 

mert Gömbös Gyula magyar miniszter- 

elnök éppen most fejtette ki, hogy a 

trianoni szerződésnek a területi kérdé- 

sekre vonatkozó részének módositását 

kéri. A három külügyminiszter hivatalos 

közleménye leszögezi majd, hogy ilyen 

propaganda a békére nézve veszélyt je- 

lent. Megállapitja a fővárosi sajtó, hogy 

a kisántánt és Magyarország 

között már valószinünek lát- 

szott a közeledés, mert a római 

egyezmény, mely a revizionista 

és területi kérdésekkel nem fog- 

lalkozott, nyitott kaput adott a 

közeledésre. 

Hétfőn délután a kisántántkonferen 

nult meg. Jetftics kifejtette, hogy Jugo- 

szlávia a maga részéről megtalálja majd 

az alkalmas időpontot, amikor a de iure 

elismerésen tul bekövetkezik ennek gya- 

korlati végrehajtása, azaz a diplomáciai 

viszony felvétele. Ami azt illeti, hogy 

Jugoszlávia nem már most vette fel a 

diplomáciai kapcsolatot Oroszországgal, 

miként azt Románia és Csehszlovákia 

cselekedték, ennek magyarázata rész- 

ben abban rejlik, hogy 

ugy Titulescu, mint Benes Lit- 

vinovval a különböző kérdése- 

ket és függő problémákat Genf- 

ben letárgyalhatták, mig viszont 

Jefticsnek, aki abban az időben 

Párisban tartózkodott, erre nem 

volt alkalma. 
Igy tehát Jefticsnek még külön k 

gyalnia Litvinovval. Az ügynek vannak 

] 

ell tár- 

ciával párhuzamosan záró ülését tartotta 

a kisántánt-áHamok sajtójának konfe- 

renciája is. 
A belgrádi Pravda jelentése 

szerint Mussolini meghivta a 

kisántánt külügyminisztereit 

Rómába, hogy ott különböző 

nemzetközi problémák felől vele 

A Pravda szerint a kisántánt mostani 

konferenciáján ez a meghivás nem kerül 

szóba. A kisántánt, mint egységes állam- 

szövetség, erre vonatkozólag előbb kikéri 

Franciaország véleményét, de különbe 

is az a nézete, hogy előbb el kell simitan 

bizonyos véleményeltérésel 

Franciaors és Olaszország 
fennállanak és a kisántánt csak ennek 

megtörténte után tárgyalhat Olasz 

és az egység a legtökéletesebben nyilvá- azonban sze
mélyes és érzelmi részei is. 



erősbödésével uj életre kel a Katolikus 
Népszövetség, amely most tartotta ren- 

des évi közgyülését. Ebből az alkalom- 

ból a józsefvárosi katolikus egykázköz- 
ség nagytermében nagyszámu és elő- 

kelő közönség gyült egybe. Csasz- 
nek Nándor dr. megnyitotta a közgyü- 

lést, üdvözölte a megjelenteket, majd a 

jegyzőkönyv vezetésére Tóth Fe- 

rencet, hitelesitésére Takács Kál- 

mánt és Meiszner Vilmost kérte fel. 
Scháfer Fülöp alelnök előterjesztet- 
te a vezetőség jelentését az elmult évek 
müködéséről, majd a pénztári és Mar- 
tin Pál számvizsgálói jelentése után a 

közgyülés megadta a vezetőségnek a 

felmentvényt. 

Scháfer Fülöp inditványára a köz- 

gyülés egyhangu lelkesedéssel 

ötezer leit szavazott meg a 

józsefvárosi katolikus finisko- 

la szegény tanulóinak tandij- 
megváltására. 

Csasznek Nándor dr. bejelentette, 
hogy az eddigi vezetőség mandátuma 
lejárt és ezért lemond. Hangsulyozta, 
hogy a Katolikus Népszövetség mükö- 
dését az egész város területére terjeszti 
ki és ezért az uj vezetőség választásánál 
ezt a körülményt a közgyülés vegye fi- 
gyelembe. M a rtzy Mihály inditványá- 
ra a lemondott vezetőségnek a közgyü- 
lés jegyzőkönyvi köszönetet szavazott. 
Magyary Pál prelátuskanonok be- 

jelentette, hogy a püspök nevében és 
képviseletében jelent meg és a főpásztor 
áldását küldi a Katolikus Népszövetség- 
nek. A maga részéről munkásságát szin- 
tén a mozgalom érdekeinek szolgálatá- 
ba állitja. 
Metzger Márton dr. prépostplébá- 

nos reámutatott azokra az okokra, me- 
lyek akadályozták a Népszövetség mü- 
ködését az elmult években és ama biztos 
reményének adott kifejezést, hogy ez a 
jövőben megváltozik. Azután mint kor- 
elnök átvette az elnöklést és egy Ra j- 
KaGéza dr., Ném eth József dr., For- 
gácsMátyás és Appeltauer Gusz- 

távból álló jelölőbizottságot küldött ki, 
hogy ez tegyen javaslatot az uj tiszti- 
kar megválasztására. A jelölőbizottság 
a következő vezetőség megválasztását 
ajánlotta, amihez a közgyülés egyhan- 
gulag hozzá is járult: 

Az uj vezelőség választása 
Fővédnök: P a cha Agoston dr. püs- 

pök. Védnökök: Magyary Pál prelá- 
tus-kanonok, püspöki helynök, szemi- 
náriumi rektor, Kayser Lajos prelá- 
tus-kanonok, OlajosJózsef apátka- 

mnonok, Metzger Márton ár. prépost- 
plébános, Rech K. Géza apátplébános, 
BHFehér Kristóf dr., Ka kuk János dr., 

Matolay Zoltán dr., Novotny Ká- 
roly és Várneki Géza. Elnök: 
Martzy Mihály, társelmök: Vuche- 
tich Endre dr., alelnökök: özvegy 
Borsitzky Ottóné, Kószó János 

dr., Kovács Béla dr, Lázár László 

és Scháfer Fülöp. UÜgyvezető igazga- 
tóő: Rajka Géza dr., főtitkár Fodor 

Hat év előtt alakult meg városunkban 
a Katolikus Népszövetség tagozata, de 
müködése csak nagyon szük körre szo- 

vitkozott. A nemzeti élet és a hitélet 

amelynek működése nem irányul sem politikai pártok 
sem más felekezetek ellen és ápolja a nemzeti érzést 
mert a vallás és nemzet nem ellentétes erők 

Oberst Zoltán dr, pénztáros: 
Traunfellner Tivadar, számvizs- 
gáló bizottsági tagok: Gámentzy Ist- 
ván, Krampl Gyula és Martin Pál. 
Az intézőbizottság tagjai lettek: Alföldi 
Géza dr., Becsky István, Bogma Miklós, 
Cserny Ferenc, Crogleth Dezső, özvegy 
Engels Jánosné, Forgács Mátyás, Heib- 
lein Géza, Klank Jenő, Kubán Endre, 
Mária Kornélia főnöknő, Marx Lajosné, 
Páter Márton, Meiszner Vilmosné, 
Mertz Károly, Németh József dr, öz- 
vegy Olasz Katalin missziós főnöknő, 
özvegy Podhorszky Lajosné, Ragályi 
Aranka, Schweiger Béla dr., Schiff Béla, 
Szobolotzky Géza, Schmidt Mihály, Ta- 
kács Kálmán, P. Tóth Lajos, Tóth Fe- 
renc, Uitz Mátyás és Vajda Ernő. Az 
intéző bizottság önmagát kiegészitheti. 
Martzy Mihály köszönetet mondott 

Rajka Géza dr. inditványára ezután 
kimondotta a közgyülés, hogy az alap- 
szabályok értelmében 

megalakitják az ifjusági, szo- 

ciális, gazdasági és propagan- 

da szakosztályokat. 

Fejér Vilmos bejelentését, hogy 
a Juventus ifjusági egyesület 

negyvenhárom tagja csatla- 

Vuchetich Endre dr. emelkedett 
ezután szólásra és reámutatott arra, 
hogy a viszonyok változása következté- 
ben a régi tekintélytógák elrongyolód- 
tak és bepiszkolódtak. Aki ma vezető 
akar lenni, annak uj tulajdonságokat 
kell kitermelnie lelkéből; a meggondolt- 
ság, az elszántság, a határozottság, 

mértékletesség és főleg a felelősségér- 
zet ezek a tulajdonságok. 

A mi utunk - mondotta 
nem a pártpolitika szövevé- 

nyes csatornahálózatába vezet, 

de ellenséges érzület sincs ben- 
nünk a pártokkal szemben, 

amig pozitiv valláserkölcsi alapon álla- 

nak és a közérdeket helyezik a magán- 
érdek fölé. Az egyéni akaratok helyébe 
a kollektiv mozgalmaknak kell lépni. Az 
EN helyett a MI lesz kihangsulyozandó. 

A Katolikus Népszövetség mü- 
ködése nem irányulhat és nem 

Szervezetek bejelentik csatlakozásukat 

A magyarsághoz és más felekezethez való viszony 

szövetség 

az ujonnan megválasztott tisztikar ne- 
vében az előlegezett bizalomért. Nem 
akar nagy igéreteket tenni és nagy frá- 

zisokat hangoztatni. 

A Katolikus Akció ecélkitüzései 
a Katolikus Népszövetségnek 

programja. 

Ez nem évekre, hanem évszázadokra 

szóló programot adott az összes szerve- 

zeteknek. Főcélja lesz a katolikus öntu- 
dat felkeltése és tagjainál ugy a magán- 
életben, mint a közéletben az erkölcsi 

törvények követése. Inditványára a köz- 

gyülés kimondotta, hogy Magyary Pál 
püspöki helynököt kéri meg, tolmácsol- 

ja a közgyülés tiszteletteljes hódolatát 
Pacha Agoston püspöknek, akinek nem- 

csak erkölcsi, hanem anyagi támogatá- 

sát is kéri a Népszövetség céljai meg- 
valósitása érdekében. 

kozik a Katolikus Népszövet- 

séghez 
és vezetőjük Fodor József lesz, a köz- 

gyülés kitörő lelkesedéssel fogadta. 
Matolay Zoltán dr. az Erzsébet 

Egyesület csatlakozását jelentette be és 

egyben inditványozta, hogy 

a Katolikus Népszövetség mü- 
ködését a vidékre is terjessze 

ki. 

lásfelekezet ellen. 

Szükségesnek tartja ennek megállapitá- 
sát annál is inkább, mert már eleve is 
voltak olyan hangok, melyek ilyen célo- 

kat igyekeztek a megmozdulásnak im- 
putálni. Igényt jelent be az igazi népélet 
minden templom és sekrestyén kivüli 
területére. Mint magyar, aki nem tud 

másként érezni és gondolkodni, leszö- 

gezi, hogy 
a katolikus magyarok a Nép- 
szövetség keretein belül is a 
vallásiak mellett magyar nem- 

zeti érdekeiket fogják szol- 
gálni. 

A nemzeti érzés és vallás nem ellentéte- 
sek, sőt kölcsönhatásukban egymást 
erősitik. Ennyit fontosnak és szüksé- 
gesnek tartott a programról elmondani. 
A közgyülés élénk helyesléssel fogad- 

ta ezeket a fejtegetéseket és ezzel 
Martzy Mihály zárószavai után véget 

is irányul semmiféle más val- 

A patkányirtás immár hetek óta izga- 
lomban tartja a várost. Ebben az ügyben 
nyilatkozatok és szakvélemények hang- 

zottak el pro és kontra. Az ügy a reviziós 
bizottsághoz került, amely azonban a 
tárgyalást julius 6-ra halasztotta el. A 
háztulajdonosok egyesülete a belügymi- 

niszteriumhoz és a pénzügyminiszterium- 
hoz fordult és kérte a megindult pat- 

Tőzsetf, titkárok: Fejér Vilmos és kányirtási eljárás felfüggesztését. A bel- 

...................................... 

Beleavalkozott a miniszferium a patkányirtásba 
6s az irtási eljárás elvénzésére nyilvános 

üűrlejlési rendeli el 

a helyszinén tanulmányozza. A pénzügy- 

ért. 

ügyminiszterium intézkedett, hogy Da- 
nescu vezérfelügyelő haladéktalanul 
városunkba utazzék és a patkánykérdést 

miniszterium 75.409. szám alatt junius 
14-én kelt leiratában utasitotta a várost, 
hogy a patkányirtás elvégzésére nyilvá 
nos árlejtést irjon ki. 

A polgárság egy része különben a kéz- 
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Oskar Sima 

Kiegészitésül: Heti hiradó 

Apollo-m ozi 
Junius 19-től kezdve: 

EDDIE CANTOR 
amerika legnagyobb komikusa 

I smanyol külyük 
cimü nagy kiállitásua filmben 

Kiegészitésül: Silly Symphonie 

De, akik azt át is vették, nem minde 0 
tették ki a patkányoknak, mert elő b 
meg akarják várni a reviziós bizottsá 
döntését. A vállalatok erre való tekinte 
tel elhatározták, hogy néhány napig te 
nak a patkányirtószernek további kiosz 
tásával és a várostól egyben garanciáka 
követelnek arra vonatkozólag, hogy 
háztulajdonosoktól megkapják a pénz 
ket. 

A polgárság elvárja a város vezetősé 
gétől, hogy az egész ügyet a felső hatő 
ságok döntéséig szüneteltesse. Ha a pat 
kányirtószer kiosztását tovább is erősza 
kolják, az egésznek az a látszata 
hogy azért akarják a befejezett ténye 
ket, mivel egyeseknek anyagi érdeke fü 
ződik ehhez. Ezt a látszatot pedig z 
ban csakis az eljárás felfüggesztésé 
lehet elkerülni. 

Sulyos kálvária 
után rehabilitáliak egy vasuli 

főfisztviselőt 
Mold József volt aradi vasuti fel. 

ügyelőt 1923-ban különböző visszaélések. 
kel, sikkasztásokkal, okirathamisitások 
kal és törvénybe ütköző más dolgokkal 
vádolták meg. Az ügy annak idején nagy 
port vert föl, mert Mold Józsefet, aki ki- 
lenc hónapig ült vizsgálati fogságban, 
még gyilkossággal is gyanusitották. A 
per éveken keresztül huzódott, amig 
1929-ben végső fokon is véglegesen fel 
mentő itélet hangzott el Mold J. őzset 
ügyében. Mold József ezek után rehabili- 
tálását kérte és a mult őszén megkapta a 
végzést, hogy állásába visszahelyezik 
Mold József azonban előrehaladott ko- 
rára és megrongált idegeire való tekin 
tettel kérte, hogy nyugdijazzák. A hiva- 
talos lap legutóbbi száma közli, hogy 
Mold Józsefet másodosztályu vasuti fő. 
felügyelői rangban nyugdijazták. Ezzel 
együtt megkapja elmaradt tiz évi ize 
tését is. 

....... 

APRÓBIRDETÉSRE 
LEGALKALMASAZE 

besitett patkányirtási szert nem vette át, 



nemzet! parasztpárt temesi tagoza- 

k Maniu-csoportja, mint jeleztük, 

gyülést tartott a Gyárudvarban, 

lynek kerthelyiségét zsufolásig meg- 

tték Bocu Sever hivei. Amikor 

megérkezett, hosszantartó éljenzés 

dta, majd vállukra emelve zeneszó 

tt az emelvényre vitték, ahol köszö- 

mondott a fogadtatásért és meg- 

tta a közgyülést. 

ga Liviusz, Vanatu János dr. és 

petianu Miklós dr. után Sub- 

Fe Ionel dr. főtitkár fejtegette a párt 

ödését, amely a föld és barázda népe 

életképtelen lenne. Erezzük, tud- 

mondotta - hogy a jövő hónap- 

megindvl a tisztitó eső és minden 

netet elmos. 

- Le velük! Harcolunk utolsó 

csepp vérünkig Bocuval! 

jáltások szakitották félbe a szónokot. 

ubtire folytatja: Fel kel nemsokára a 

ság napja Maniu személyében, akit 

lag Bocu képvisel, az igazságos és 

etkezetes harc jegyében. Fel a 

rcra! 

dekeit védik. 

Le Potarcaval! Le Barannal! 

Le Erudariuval! 

hangzottak közbekiáltások. 

pártból nem, mond 

aki Maniu mellé áll 
rünk pedig csak Maniu Gyula lehet. 

a bor Liviusz dr. után Paulisan 

orghe parasztgazda utalt arra, hogy
 

aida-frakció hivei nem a parasztság 

3. OLDAL 

amelyet a központ hozott, nem vagyok 

kisebb. Katona vagyok, aki rendületlenül 

harcol két eszméért, hogy a Bánságot ne 

kezeljék másodrendü tartományként és 

segitsünk a határon tul élő románokon. 

Vihar van minden felé és a veszélyben 

össze kell bujnunk vezért keresni. Vezé- 

osesesesesesese aao
asaesasesee00«

0eee 

tta Bocu, 

A Bánságból Románia egyik 

boldog sarkát akarom csináln
i 

Maniu politikájával. 

Bocu beszédével a nagygyülés
 véget 

ért és a résztvevők zeneszóval vonul
tak 

végig a városon. 

......... 

Magyarország békét 

Gömbös Gyula magyar miniszter- 

elnök Sopronban résztvett az egységes 

párt nagygyülésén és ez alkalommal 

hosszabb beszédben foglalkozott ugy a 

külső, mint a belső politika fontosabb 

kérdéseivel. Többek között ezeket mon- 

dotta: 

- Magyarország szegény ország, 

mindazonáltal függetlenségét és külpo- 

litikai törekvéseit nem adja el egy tál 

lencséért. Az ellenzék sokat támadott 

engem külföldi utazásaim miatt, de 

nyugodtan állithatom, hogy külpoliti- 

kám helyessége máris beigazolódott. 

Már tizenkét év előtt mondottam, hogy 

Európa sorsa Róma és Berlin között 

fekszik. Ha ezen két állam között az el- 

lentéteket sikerül elsimitani, amire most 

keres, de ragaszkodik a teljes 

egyenjogusághoz 

kinál és barátságot 

Püspök sy 

got sem. Magyarország mindenkinek
 bé- 

két kinál és barátokat keres. Csak az a 

feltétele is van, hogy ismerjék el Ma- 

gyarország teljes egyenjoguságát és 

szolgáltassanak az országnak 
igazságot. 

Gömbös azután belpolitikai kérdés
ek- 

re tért át és szólt a királykérdésről
. A 

kormány egyetlen olyan mego
ldás ellen 

sem foglal állást, amely a nemzet 
javát 

szolgálja. Kéri azonban ellenf
eleit, hogy 

támogassák a kormányt minda
nnyiszor, 

amikor nyilvánvaló, hogy poli
tikája he- 

lyes. Nem fogja türni, hogy a nemzet 

egységét bármilyen kérdés miatt is 

megzavarják. 

Azután németül folytatta beszédét
 és 

Sopron német lakosságához szólott. 

Nem tartja helyesnek a szines
 ingek di- 

vatját. A fekete ing a fasciz
mus szim- 

Báile Episzopesti 
osgyfürdő 

Grades meliett 
42 C0 kénes rádiumos hévviz mindentéle 

reumatikus bántalmak ellen 

megnyilt 
az ujonnan épített modern thermális 

iszapfürdő 
pöstyéni módszer szerinti iszapkezelések! 

egész türdök. tagpakolások szakorvosi fel- 

ügyelet mellett. - A hőlorrás kraterében 

most felledezett thermális iszap felhasz- 

nálásával. 

Románta első 

hullámfürdője 
Teljes penzió árak! 
Juniuspban . . 90.-leitől 180.- leiig 

Juliusban és 
Augusztusban . 100.-leitől 220.- leiig 

Szeptemberben 80.-leitől 160.- leiig 

5090-os vasuti kedvezmény. 

Elsőrendü orth. kóser étterem. Tennisz, 

zene, tánc, sportversenyek, könyvtár stb. 
Kérjen prospektust. 

fejezte ki elismerését a közgyülési beszá- 

molókért, majd a pápai himnusz elének- 

lésével véget ért a közgyülés. 
aasessessesesesesessesesse

ssesge 

Kisérettségi 
vizsgák bizottságait 

megalakitották 

Csütörtökön, junius 21-én kezdődnek a 

kisérettségi vizsgálatok. Kisérettségi 
vizs- 

gát a középiskolák negyedik osztályának 

végzett tanulói tesznek, akik az ötöd
ik osz- 

tályba akarnak iratkozni. Csütörtökön dél
- 

előtt románból, délután pedig algebrából 

tesznek irásbeli vizsgát, szombaton, junius 

23-án pedig a szóbeli vizsgálat kezdőd
ik. Az 

egyes intézetekben a vizsgáztató bizottsá- 

gok a következők: Piarista liceum: elnök 

Evutian Sabin főtanfelügyelő, matematica 

Mioc Vazul, román Kovács András,
 francia 

Bogdan B., történelem Stinghita J.
, földrajz 

Prinzinger István. Zsidó liceum: elnök 
Cio- 

alapos kilátás van, akkor Magyaror- 

szágnak is el kell határoznia, hogy me- 

lyik európai csoporthoz csatlakozzék. 

EÉn már idejében döntöttem, mert ber- 

lini és római utazásom Magyarország- 

nak ezen két országhoz való barátsá- 

gát erősitette meg. Mindazonáltal a ma- 

gyar kormány nem hanyagolta el a 

Franciaország és Anglia iránti barátsá- 

Galu Vasile dr. periami ügyvéd s
ze- 

t a Vaida-hivek csak a kávéházban ül- 

ek, de nem dolgoznak a nép érdekében. 

Ikes éljenzés közepette lépett az 

melvényre Boila Zachariás dr. eluji 

itikus, Maniu unokaöccse és hangoz- 

ta, hogy a Bánságnak nemcsak külön- 

es érdekei vannak, hanem magasabb- 

ndü nemzeti érdekei is, amelyeket 

cu Sever képvisel. Nem tudja elkép- 

elni a Bánságot Bocu nélkül! 

Jova Gheorghe dr. és Vidrighin 

tan beszédei után Juga Liviu felolvasta
 

határozati javaslatot, amelyet a köz- 

bóluma, a barna ing pedig a
 fiatal Né- 

metország jelképe. Mindkét irány
 a bol- 

sevizmustól mentette meg hazáját. 

Azok, akik ma Ma gyarorszá
gon fekete 

vagy barna inget hordanak, 
sehol sem 

voltak láthatók akkor, amikor tizenöt 

év előtt Magyarországot a bol
sevizmus- 

tól meg kellett menteni. 

flec C., matematika Grivu N., 
román Topli- 

ceanu T., francia Déznai Viktor dr.,
 törté- 

nelem IMesi R., földrajz Szentirmay J. 

Notredame-leányliceum: elnmök Candea M., 

matematica Teodorescu M., romá
n Tauber 

Agnes Mária, francia Pavelescu M., tö
rténe- 

lem Brosz G., földrajz Gyulay C.
 Ugyanek- 

kor megkezdődnek a kisérettségi vizsg
ák a 

többi bánsági városok középiskoláiban is. 

Lugoji vizsgáztató bizottságok: Fiulic
eum: 

elnök Peteriu A., matematika Cristin
 S., ro- 

mán Lohan B., francia Dionne F.
, történe- 

lem Simu T., földrajz Popescu V. Leány- 

lceum: elnök Dusescu F., matem
atika Ge- 

coava E., román Barlea V., történel
em Du- 

.........
... osmeeeeeee
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A missztés eayfetek közgyűlése 

Tizenötezer egy leies ebéd 

ponthoz juttatnak el. 

A nagygyülés a legteljesebb bi- 

zalmat szavazza Bocu Severnek, 

közösséget vállalt vele és felszó- 

ltja a központot, hogy változ- 

tassa meg kizárási határozatát, 

egyben adjon teljes elégtételt. 

egszüntetését. 

veteli a határon tuli románokkal 

emben elkövetett igazságtalanság 

A második, harmadik és negyedik ke- 

rület Missió-szervezetei, leányklubjai és
 

leányegyesületei most tartották évi köz- 

gyülésüket a piarista gimnázium diszter- 

mében. Metzger Márton dr. prépost- 

plébános a közönség meleg ünneplése 

mellett mondotta el megnyitó beszédét, 

majd a jegyzőkönyv hitelesitésére 
öz- 

szegény iskolásgyermeke
knek 

A leányklubok beszámolóját, a negye-
 

dik kerületi Caritas-klub nevében Cziá-
 

kiBabi, a második kerületiét Stróner 

Klári olvasta fel. Az inasleányok Erzsé
- 

bet leányegylete és a székely cselédleá- 

nyok egyesületi életének beszámolója 

után Páter Norbert szalvatoriánus 

tartományfőnök tartott lendületes beszé- 

det arról, hogy miképpen adakozzunk. 

sescu F., francia Constantinescu R., föld- 

rajz Tusan A. Caransebesi iceum
: elnök Ar- 

mas M., matematika Roghea G
., román Ar- 

mas M., francia Pavrine R., tör
ténelem Rud- 

nean C., földrajz Costinescu J
. Iravitai fiu- 

liceum: elnök Drugariu M., matematika 

Drugariu M., román Barbes M., franc
ia Nel- 

cu O., történelem Bazea I., földraj
z Turtu- 

rean M. 

A rendes érettségi vizsgálatok bizottsá- 

gait még nem nevezték ki. Erre cs
ak az osz- 

vegy Küchler Gyulánét és dr. Ma- 

tolay Zoltánnét kérte fel. Acs I
da 2 

harmadik kerületi, Obornik Etel ta- 

nárnő a második kerületi, Tereba 

Emilné a negyedik kerületi szervezet 
évi 

munkateljesitményéről adott részletes 

kimutatást. Eszerint a szervezet egyéb 

müködése mellett körülbelül tizenötezer 

egy leies ebédet adott 135 szegény isko- 

lásgyerméknek. A Missió Szervezet asz- 

tályvizsgák befejezése után kerül 
sor. Eb- 

ben az esztendőben érettségi vizs
gát tehet- 

nek azok is, akik előzetesen már ötször, 

vagy akár többször is megbukta
k. Az uj 

rend, amelynek alapján az egyes jelöltek 

legfeljebb ötször tehetnek érettség
i vizsgát, 

csak azokra vonatkozik, akik ebben a ta
név- 

ben először mennek érettségire. 

Zardába felvétetik 

A közgyülés ezután egyhangu lelkese
- 

éssel Bocu Severt választotta m
eg ujra 

nöknek. Alelnökök lettek Vidrighin 

tan, Vanatu lon dr, Leuc
utia 

urél dr., titkárok Subtire Tlonel dr. 

s Juga Liviu, ellenőrök Lazar Cor- 

eldr. ésJurchescukLiviusz, 
pénztá- 

os Crismariu Octav dr. lett. A kö
z- 

onti és százötvenhárom tagból álló
 me- 

vei bizottság megválasztása után Boc
u 

Rech K. Géza apátplébános, aki a nő 

az otthonban és a társadalmi életben ci- 

men tartott előadást, mellyel mindvégig 

feszült rédeklődésben tartotta hallgatóit. 

Iványi Angéla szociális testvér rövid, 

tartalmas mondatokban foglalta össze 

az egyesületek célját. Ki kell lépniök az 

egyesület fogalmának szük és sokszor 

kicsinyességekkel szegélyezett kereteiből 

és a közös eszme nagy medrébe belefoly- 

Sever emelkedett szólásra: Nem két
el- 

élyes kérdéseket. 

Engem nem lehet a pártból ki- 

zárni, legfeljebb a szivekből, 

dtem soha a bánsági nép szeretetébe
n 

mondotta - és ez erkölcsi elégtétel a
z 

gem ért bántalmazásokért. A harcb
an, 

it most is folytatok, nem ismerek 
sze- 

szonyainak páratlan munkájáról való be- 

számolás ugy futott el a közönség szemei 

előtt, mint egy gyönyörüséges film, 

amelynek megtekintése után jobbnak, 

vidámabbnak érzik magukat az emberek, 

mert ráirányitotta tekintetüket az élet
 

napsugaras oldalára, ahol az önzetlen 

munka még a mai letarolt életben is v
i- 

va általános mozgalommá kell dagadniok 

a szent cél érdekében. Utána özvegy 

Podhorszky Lajosné, majd Marx 

Lajosné és Oberschall Gyuláné tet- 

ték meg inditványaikat, melyekhez 

Martzy Mihály, Römer Ella, Fink 

Elly szóltak hozzá intelligens meglátás- 

óvodát végzett magyarul és 
románul is tudó szerzetesi 

pályára vágyó 19-25 éves 

hajadon. Folyamodványok 

fényképpel intézhetők e 

cimre: „Sancta Maria" romai 

katolikus elemi iskola főnök- 

nőjéhez Stánte-Gh eorgh 
sal. A mult évi tisztikar ujjáválasztása 

után Magyary Pál püspöki helynök 
Jud. Treiscaune. 

zzzzszzezzzzzszeszr
i gasztalást, örömet és erkölcsi értékeket

 
a azok tényleg ellenem fordulnának. Ne 

tud termelni. ljetek miattam, mert a határozat által, 



Előtizetést arak 

Romániában: Havonta 70, negyedévre 
200, Etn eeez éére ke 
Nyugdijaso avonta negye 
evre A0. félévre 300, egész évre 600 

feit fizetnek 

agyarországon: Havonta 4, negyed 
évre 10, félévre 20, egész évre 40 pengő 
Magyarországi áyngá) asok havonta 3 
negyedévre 8, félévre 15, egész évre 

80 pengőt telgek 

Tel lefo 
a-52, este 10 ra után 14- 

vagy 2 2-42 

A szerkesztesert es kiadasért a 
tőszerkesztő felel 

a .Temesvarer Zeltung nayomda 
nyomása 

ltazás meseazszágba 
De.llecnecné apsá növendékeinek 

nompás szinielőadása 
Zsufolt nézőtér előtt zajlott le a városi 

szinházban dr. Wernerné, a kitünő pe- 

dagogusnő, kis növendékeinek szinielőadása. 

A kicsinyek Utazás meseországba cimü fan- 

tasztikus gyermekjátékban tettek tanusá- 

got német és francia nyelvtudásukról. A 

szinpompás nagyszerü előadás azonban 

nemcsak arra adott alkalmat, hogy a bájos 

kicsinyek bámulatos gyors értelmi fejlődé- 

sében gyönyörködjünk, hanem bizonyság- 

gal szolgált arról is, hogy dr. Wernerné pe- 

dagogiai intézetében a gyermekek testi kul- 

turájára is a legnagyobb gondot forditják 

és megadják a jogot a játékos képzeletnek 

is, hogy kiélhesse magát a gyermek abban 

a szép világban, amely oly hamar elfonnyad, 

hogy soha többé ne térhessen vissza. A me- 

sék boldog világa elevenedett meg ezekben 

a gyorsan perdülő szines képekben, ahol a 

játékos tanulás eredményekép az ügyes- 

ség, a grácia legbájosabb megnyilvánulásai- 

nak voltunk tanui. Sziv és lélek öröme volt 

virágba szökni látni a tehetségnek számos 

és gazdag változatát, amelyről a kicsinyek 

ugy beszédben, szinjátékban, mint táncban 

oly sokat igérő tanuságot tettek. Valóban 

ezek az apróságok mind zsenge korukat 

messze fölülmuló biztonsággal mozogtak a 

szinpadon. Éppen ezért nem is óhajtunk 

senkit sem kiemelni, de mellőzni sem, mert 

ahányan voltak mind tehetségük javát 

nyujtották és zugó tapsokra ragadták a kö- 

zönséget, amely tetszése nyilvánitásával dr. 

Wernerné mindenre egyaránt kiterjedő pe- 

dagogiai figyelmét is méltatta. Rendezés, 

kosztümök gyönyörüek voltak, a táncok be- 

tanitása Lö b1 Böske, a kitünő táncpedago- 

gusnő érdeme. 

.
 

DERÜLT IDő VARHATÓ. A meteoroló- 

giai intézet jelenti: Gyenge délies légáram- 
lás mellett derült időjárás várható a hőmér- 

séklet emelkedésével. Városunkban tegnap 

napsütéses idő volt, bár a nap egyes szakai- 

ban felhők is mutatkoztak az égen. Délben 

a hőmérő 24 fok meleget mutatott. Európa 

nyugati felében még mindig óriási száraz- 

ság van. Angliában olyan nagyfoku aszály 

uraikodik, amilyenre 1730 óta nem volt pél- 

da. Franciaországban a hőmérő árnyékban 

is 35 fok meleget mutat. Lille környékén a 

szárazság következtében a kutakból telje- 

sen kiapadt a viz. 

- önkéntes tüzoltók közgyülése. Va- 
sárnap, junius 24-én délelőtt az összes 
városi önkéntes tüzoltószervezetek Co- 

alatté közgyülést tartanak. A közgy 
lés délelőtt tiz é-"or kezdődik a város- 

háza nagytermében. 

an Agoston főpolgármester elnökiete 

Párisi lapok élénken foglalkoznak a 
Barthou francia külügyminiszter és 

Ribbentrop német leszerelési főde- 

legátus tárgyalásaival. Ribbentrop né- 
hány nap óta Párisban tartózkodik és 
jövetelének célja az, hogy megismertes- 

se Franciaországgal a leszerelési kér- 

désben elfoglalt álláspontját, ezenkivül 

pedig különböző kérdésekre felvilágosi- 
tást kérjen. Barthou és Ribbentrop első 
találkozása a fncia külügyminiszter 

lakásán történt egy ebéd alkalmával. A 
francia lapok megemlitik, hogy Ribben- 

trop, aki Barthouval másnap is találko- 
zott, inkább csak azért jött, hogy bizo- 

nyos ügyekre vonatkozólag tapogató- 

zást végezzen. A francia sajtó ugy tud- 

Budapestről jelentik, hogy a gyilkos 

Márkus Szabó János halálra itélt fegyen- 

cet, aki a szekszárdi ügyészségi fogházból 

megszökött, még mindig nem sikerült kézre- 

keriteni. Márkus Szabó János halálos itéle- 

tét ugyanis már a kuria is jóváhagyta és a 

napokban kellett volna eldőlnie annak, hogy 

kegyelmet kap-e, vagy pedig akasztófára 

kerül. Valószinünek tartják azt is, hogy már 
régebben készült a szökésre és az erre vo- 

natkozó tervet alaposan kidolgozta. Csütör- 

tökön szökött meg és pedig a délutáni séta 

alkalmával. Ezt is tervszerüen csinálta, 

Mácombéle ezrestanká 

romféle lesz. Régi, uj és legujabb. 

Ugyanis elhatározták, hogy nemcsak 

a régieket, hanem az ujakat is bevon- 

ják és mind becserélik a legujabbra. A 

legujabb ezres mintáját egy fővárosi 

festőmüvész tervezte. Egyik felén a ki- 

rály arcképe lesz, jobbról és balról egy- 

egy nemzeti ruhába öltözött nővel, akik 

közül az egyik a háziipart, a másik az 

anyaságot jelképezi. A bankjegy másik 

oldala jelenetet tüntet föl a román nép- 

életből. Szóval: őszre kapuank friss ez- 

reseket, de csak ugy, ha adunk értük 

régieket és ujakat. Csak az a kérdés, 

honnan vegyünk régi és uj ezres ban- 
kót, hogy azt becserélhessük a leg- 

ujabbra? 

- A Grand Hotel Lafayeitee sága 

érdekes ujitást vezetett be. Már 3 napi tar- 
tozkodásnál vendégeinel: rendkivüli mérsé- 

kelt áron nyujt teljes pensiót és pedig szo- 

bát, reggelit, ebédet és vacsorát (étlap sze- 

rint választható 3-8 fogást) már 300,- lei- 

től. Ismert dolog, hogy a Grand Hotel La- 

fayette a város szivében fekszik a Calea 

Victoriei legszebb helyén. Berendezése nyu- 
gateurópai. Minden szobájában van hideg- 

meleg viz, telefon, fürdőszobák. Hallja, tár- 

salgó termei, olvasó és irószalonjai világvá- 

rosi relációban is gyönyörüek. EÉttermében, 

kávéházában terraszkertjében a legkitü- 

nőbb fogyasztási cikkeket mérsékelt áron 

szervirozzák. A szállodánok iskolázott, fe- 

gyelmezett, magyarul is beszélő személyzete 
van. Az igazgatóság elve: Mindent a ven- 

dégért és ezért az elvért száll meg a legjobb 

közönség a Grand Hotel Lafayetteben. 

Nem sok eredmény 
a német leszerelési fődelegátus 

Eddig csak kétféle volt. Régi és uj. 

Most már azonban ősztől kezdve há- 

t hoztak 

párisi tárgyalásai 

ja, 
való találkozásai 

olyan dolgokat, amelyek miatt Német- 

országban látható nyugtalanság uralko- 
dik. Azt kérdezte, hogy mi a ecélja Bar- 
thou romániai és jugoszláviai utjának 

és mi a véleménye Barthounak Litvi- 

nov genfi kijelentéseiről. Barthou azt 

válaszolta, hogy romániai és jugoszlá- 

viai látogatása egyszerüen udvariassági 
tény, mert szükségesnek tartja, a ro- 

mán és a jugoszláv külügyminiszterek 
párisi látogatásának viszonzását. Amai 
Litvinov genfi kijelentéseit illeti, azok- 
hoz nincsen hozzátenni valója. 

.................................................... 

Jélocszág csendőcsége hajszolja 
a megszökött gyilkos iegyencet 

mert remélte, hogy az esti sötétség beálltá- 

val könnyebb lesz nyomtalanul eltünnie 

Szekszárd környékéről. Olyan adatok me- 

rültek fel, amelyekből arra következtetnek, 

hogy Márkus Szabó János most már Buda- 

pest környékén bujkál. Allitólag másodma- 

gával a Paskal-malom közelében látták egy 

korcsma tájékán. Barátja félliter bort vitt 

ki számára. A korcsmából többen figyelme- 

sek lettek rá és oda akartak menni hozzá, 

azonban a szökevény barátjával együtt hir- 
telen eltávozott. 

eegeeseseseeseee egsegsosesese esoseesesessegeessessesekecsene 

MEGHOSSZABBITOTTA A JELENT- 
KEZÉSI HATÁRIDŐT az adriai tenger- 

parti kirándulásra a rendezőség. 1500 

leiért résztvehet az utazásban, vasuti 

ijegy Timiscara -Spalato és vissza, kol- 
lektiv utlevél, vizum. Semmiről nem kell 
gondoskodnia. Felvilágositással szolgál 

a Déli Hirlap kiadóhivatala telefonon is 
(2-52). 
egesegeessezeeseessesessesesee 

Ptotzél 
A gazdag Protz igen rosszul bánik 

hitvesével, Protznéval, akit nagyon el- 

hanyagol, soha sehova nem viszi magá- 

val és arra kényszeriti, hogy mindig 
otthon üljön. 

Az asszony végül is megunja a dol- 

got és a minap igy fogadta a férjét: 

- Hazamegyek a mamához. 
- Miért, édesem 

- Csak nem gondolod, hogy egész 

életemet e közt a 48 fal közt fogom 
leélni. 

...... 

* A La gyereked. Székely Béla ér- 
dekes, alapos és tanulságos uj könyve, a 

modern gyermeknevelés igazi kéziköny- 

ve. Nincs rossz gyermek és nincs buta 

gyermek! Minden ép és egészséges gyer- 
mek, jónak, okosnak születik. Ha mégis: 

rossz lesz; lélekben, szellemben más, ugy 

e a nevelés hibája, A nevelés tudomány. 

Ez a könyv a csecsemőkortól kezdve: ne- 
velni tanit. Székely Béla könyve nélkü- 
lözhetetlen szülőknek, nevelőknek, szak- 

embereknek. Kitünő kiállitásban Pan- 
theon kiadásban 54 lei minden könyvke- 

reskedésben, vagy Lepagenál, Cluj. Kér- 
je a Pantheon Mjdonigok jegyzékét. 

2 napos s WEEKEND különyonat az Aldunára 
junius hó 28-24-én 

Részveteli aii 660.- lei minden költséget hajót és feljes ellátást beleértve. / Jelentkezési határidő junius hó 20. 
Jelentkezni lehet a Déli Mirlap kiadóhivatalában, Telefon 2-52 

hogy Ribbentropnak Barthouval 
nem voltak eredmé- 

nyesek. Elsősorban tisztázni igyekezett 

TAC lett. 

és a kozfoN BANK Menetjegyirodájában. 

Gond nélkül Myaral az Eunó 
utazási iroda fürdöszelvény 

a fekeletenger partján 
Cpnatantában ahol már a távol Kele 

ezeregyéijszakájának mesevi 
A anala strand 

! ezeményebb igényüek Tekirghiol Bái- 
ják meg ugy a gy t 

szórakozási a 
A természet barátai ai O. . 
sátortáborában foguak üd 

tes lfissülést nyie 
AzeEhurópa lürdőszelvény 
A Eekete-tengen part 
Movua-fekirghiol Caim 
kirghiol-Bái, Éloria fürdők 
a fengerbarátainak 0. 
táborába: 

Az Európa türdőakeiója ejndet igényt, 
minden előirányzott olgeget kielégit. 

Tehát csak az Európával utauznk. 

Inlormációk és teljes jelentkezései 
összes EURÓPA meneijegyitodákb 
Iumisoarán: a közpenti Bank- és Va 
üzlet R.-T-nál, Str. Alba lulia 9 
Birdev menetjegyirodában, Stu. I. C. 
Bratianu, valamint a Déli Hírlap Aiadó 
hivatajab n. 

az 

Legujabb sporthire 
TAc - A BAJNOK 

A labdarugó szövetség legfőbb szerve, 

Biroul Federal tegnap este a fővárosba 

ülést tartott és foglalkozott a TAC-nak 

TMTE-vel való mérkőzése ügyében beado 

óvásával. A Biroul Federal a TAC ővásán: 

helyt adott, a mérkőzés eredményét 

semmisitette és a két pontot a TAG-nak ité 

te oda. Indokolásában a Biroul Federal 

mondotta, hogy a mérkőzés napján a TMT 
fel volt függesztve a szövetség által és ezél 
a szövetség timisoarai (temesvári) szer 

nek kötelessége lett volna a TAC óvását 

sonló szellemben elintézni, mint ahogyan : 

mostan történt. Ezzel a TAC-nak sokat 
tatott óvása ügyében megtörtént a 

döntés és városunk bajnokcsapata végles uii 

1 

Halá 
iuy 

eessesessesesseseseeseee eeseeee 

Vándortá utcanevek 
Bérnegyedek idején előfordul, hog 

egy csomó család elköltözik régi lakó 
helyéről és a város más részén üti föl 
tanyáját. Most aztán városunkban elő 

állott az az eset, hogy nemcsak a lakók 

hanem az utcanevek is vándorolnak. / 
Bratianu-utcta most már a vasuttó 

nemcsak a hidig, hanem azon tul a ka 

tolikus templomig is terjed. A Bonnaz 

utca elköltözött ennek következtében : 

jelenlegi Joffre-utcába, Joffre tábor 

nok viszont a második kerületben 

tábornok neve is elköltözik a róla e 

elnevezett térről, mert ezt Dragalin: 
tábornok kapja meg. Sárkányver 

Szent György is kénytelen lemondan 
az első kerületben a róla elnevezett tér 
ről. Ez most már Bratianu-tér lesz 

Scudier és Szent György máshová kö 
töznek, de helyük még nincsen kijelölv. 

A Tigris-utca ezentul Bontila utca lesz 
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ecdű a színpadon 
második kerületi magyar zárda- 

megtartotta évzáró ünnepélyét. 

ágos törpeerdő lepte el a szinpa- 
ró leányka és fiucska fel- 

al. Az óvodások órákon ke- 

2 szórakoztatták - gyakran 

yező kacagásig - a boldog szülő- 

az érdeklődő közönséget. Sajnos 

nem lehet a sok-sok édes Csacso- 

a meglepően ügyes játézok, tán- 

művészi izléssel készitett ruhák és 
tek összhatását, A közönség viha- 

apsokkal ünnepelte. M. Berna- 

te nővért, aki annyi türelemmel, 

rtéssel és becsületes magyar 

el tanitja a kis emberpalántákat 

inden szépze, jóra, ügyességre, ami- 

áldásgos nyoma marad egész életü- 

át. 

jelentés egy főszolgabiró ellen. Ku- 

Lajos Bessenyey-telepi kiskeresked
ő 

g Párt ottani tagozatának elnöke
, 

s hatalommal való visszaélés miatt 

zségen feljelentést tett St u p a riu 

főszolgabiró ellen. Három év előtt 

, hogy Stupariu főszolgabiró autója 

a kocsiuton kerékpáron haladó Ku- 

jost, aki kerékpárjának és ruháza- 

kretétele, valamint elszenvedett 

i fejében kártéritési pert inditott 
a 

biró ellen. A per azóta is folyik és a 

legutóbb is találkozott egymáss
al a 

on. Esurutz Lajost akkor a 
per any 

zgatta, hogy szélütést szenvedett 

is betegen fekszik. Stupariu 
főszol- 

ró megjelent erre Kurutz lakásán és 

telte, hogy üzletét azonnal 
zárja be. 

tz ezt nem cselekedte meg, mire Stu
pa- 

községi biró társaságában m
ost ujból 

elent és felszólitotta az üzlet bezárá- 

A feljelentés ügyében a viz
sgálóbiró 

folynak majd a tanukihallgat
ások. 

Halászhorgok 

di angol áru, Sikwerm, uszók, 

k preparált és nem preparált 

e és selyem zsinorok és egyéb 
kellékek érkeztek 

KECSKEMÉTI 
evardul I. G. Duca, Weisz-palota 

tés a g. A 

os kertészeti hivatala értesiti a közönsé- 

hogy kertészeti ügyekben naponta 
dél- 

t 11-1 óra között készséggel szolgál 

ilágositással. Más időszakban azonban 
a 

észeti hivatal nem állhat a közönség 

lkezésére. 

Az ABC textilárucsarnok megnyi- 

a vásárlóközönség legszélesebb ré- 

eiben talált visszhangra. A közönség 

a megnyitás napján tömegesen ke- 

fel ezt a külsőleg és méreteiben is 

rosi izlést és hozzáértést eláruló 

tet. A rossz gazdasági viszonyok 

ére is a forgalom napról-napra fo- 

dik és előrelátható, hogy rövidesen 

nsági vásárlóközönség kedvenc be- 

lási forrása lesz. A valóban meg- 

petést okozó rendkivül olcsó árak bi- 

felügyelő, valamint az egyházkerületbe tar- 

onyitják, hogy a közönség érdekeit itt 

gmesszebbmenően veszik figyel
em- 

A vezetőség gondoskodik arról, h
ogy 

dó nagy választékkal álljon a Ve- 

nség rendelkezésére, divatsely- 

és nőiszövetekben, férfiszövetek, 

és pijamadejalinokban, nyári mos
ó- 

ban, damaszt- és vászonárukban, 

mint az összes textil- és divatcik
- 

ben és csak választékos izlésü és ki- 

alan minőségü árut tartson rak- 

on. Irányelvként marad a megindu
- 

oz kitüzött cél: nagy forgalom - 

Hitler Adolf német birodalmi kan- 

cellár vasárnap résztvett a thüringiai 
tartománygyülés ülésén, amelyen nagy 
beszédet mondott. Hangoztatta, hogy 

Németország békeszeretete olyan nagy, 
hogy az minden ürügyet Németország 
megtámadására illuzóriussá tesz. A vi- 
lág mindenesetre sokkal boldogabb len- 
ne, ha a felelős államférfiak minden or- 

szágban saját ajtajuk előtt sepernének 

és nem töltenék az időt azzal, hogy a 

szomszéd szemében szálkát keressenek. 

Ha valaki azt kérdezi, hogy Németor- 

szág mit cselekedett a világbéke érdeké- 
esessesseseveses-.e .—. 

A felelős államiérfiak minden országban 

a saját ajtajuk előtt seperjenehk és ne hevessék 

más szemében a szálkát 

osseesesegssesesese egese
t 

5. OLDAL 

Hifler hókeheszéde 

ben, arra azt lehet válaszolni, hogy Né- 

metország a legtöbbet tette ebben az 

ügyben, amit tenni lehet, mert megtani- 

totta hetven milliós népét arra, hogy sa- 

ját magát és szomszédait becsülje. A bi- 

rodalmi kormányra a belföldön még 

nagy munka vár, amelyet el is akar vé- 

gezni. Végül kijelentette, hogy Német- 

ország szivesen lemond a további fegy- 

verkezésről, ha ugyanezt megcselekszi a 

többi állam is. Németország csak azért 

követeli az egyenjoguságot, nehogy bár- 

kinek is kedve támadjon, hogy a védte- 

len Németországot megtámadja. 

AMERIKA TILTAKOZIK A NEMET FI- 

ZETESEK BESZÜNTETÉSE ELLEN. Az 

Egyesült Allamok kormánya utasitotta a 

berlini nagykövetet, hogy tiltakozzék Né- 

metország legujabb intézkedése ellen, amely 

a külföldi fizetéseket beszünteti. A berlini 

amerikai nagykövet tegnap megjelent a né- 

met külügyminiszteriumban és tiltakozását 

fejezte ki Németország egyoldala intézke- 

dése ellen. Kijelentette, hogy ez az intézke- 

dés sulyosan sérti a német államkötvények 

amerikai tulajdonosait és ezért óvást emel
. 

- A meghiusult államcsiny ára. A mult 

hét elején - mint emlékezetes - Wolde- 

maras volt lettországi miniszterelnök ál- 

lamcsinyt kisérelt meg és igyekezett a ha- 

talmat magához ragadni. A puccskisérlet 

nem sikerült és Woldemarast több 
segitő- 

társával együtt letartóztatták. Kownói je
- 

lentés szerint a rögtönitélő biróság Wolde- 

maras volt miniszterelnököt tegnap tizenkét 

évi fegyházra itélte. 

- A bánsági evangélikus egyházkerület 

közgyülése. A bánsági evangélikus egyház- 

kerület holnap, junius 20-án tartja m
eg vá- 

rosunkban évi közgyülését. A közgyülésen 

résztvesz Frint Lajos aradi evangélikus 

püspök, Purgly László egyházkerületi 

tozó községek két-két képviselője. A köz- 

gyülés előtt istentisztelet lesz, amelyen 

Keszler Ede sannicolaulmarei lelkész 

mond prédikációt és urvacsorát oszt. A köz-
 

gyülést Nauer György nyugalmazott táb- 

labiró, egyházi felügyelő és Argay György 

főesperes vezetik. 

Beiratások a zárdaiskolákban. Az első, 

második és negyedik kerületi zárda
iskolák- 

ban a beiratásokat a jövő tanévre 
junius 25, 

26. és 27. napjain tartják meg. 
Beiratkozni 

lehet ezeken a napokon naponta re
ggel kKi- 

lenc órától tizenkettőig. Bemutatandó ok- 

- A városi ideiglenes bizottság uj tagjai. 

A belügyminiszter a város ideiglenes bizott
- 

ságának tagjává Krailing Péter nyugal- 

mazott vasuti felügyelőt nevezte ki az el- 

halt Logel György helyébe. Krailing Pé- 

ter már le is tette az esküt Nistor 
Di- 

mitrie dr. prefektus kezébe. A város ideigl
e- 

hes bizottságában azonban ujabb változás is 

várható. Corcan György nyugalmazott 

vasuti főfelügyelő az ideiglenes bizottság- 

ban viselt tagságáról lemondott és a be
lügy- 

miniszterium hozzájárult, hogy ezt a h
elyet 

is a német párt egy képviselőjével 
töltsék 

be ugy, hogy az ideiglenes bizottságnak 

most már két német tagja lesz. 

- Kollektiv kiállitás. A Regatta 

helyiségeiben, e hó 24-én délelőtt a szép- 

müvészeti akadémia hallgatóinak kol- 

lektiv kiállitása nyiik meg. A kiállitás 

három napig marad nyitva. Az akadé- 

mia tiz éves fennállása alkalmából a 

régi növendékek is szerepelnek a kiálli- 

táson, akik festményeket, rajzokat és 

szobrokat állitanak ki. 

FÉLJEGGYEL UTAZHATIK BUCU- 

RESIIBE bármely napon julius elsejéig 

azon igazolvány alapján, amelyet száz 
leiért 

kaphat a Déli Hirlap kiadóhivatalában. 

. Földi Mihály: A csábitó. A magyar 

irodalom élő jelesei közül kimagaslik Földi 

Mihály izmos tehetségü alakja. Müveiben 

nemcsak az érdekes és izgalmas meseszövé
s, 

plasztikus jellemábrázolás, hanem a gondo- 

latok mélysége és az egész koncepció világ- 

nézeti magaslata dominál. Ragyogó szere
l- 

mi regény „A csábitó" és mégis sulyos a 

benne lüktető aualitásoktól. A regény uj 

propaganda kiadása vászonkötésben a ko- 

rábbi 320.- lei helyett, most 80,.- leiért 

kapható, minden könyvkereskedésben, va
gy 

mányok: keresztlevél, állampolgár
sági iga- 

zolvány, iskolai és himlőoltási bizonyitvá- 

nyok. A beiratási dij négyszázhusz 
lei. 

Főszerkesztő: Kócsy 

Főbb tartalom: Események irásban 
és 

rab. Érdekes történetek és életraj
 

A ijövő héten jelenik me
g a 

Magyar 
képes hetilap 

Jenő. Főmunkatársak Erdély legnevesebb irói és 
irőnói. 

lelki klinika, grafológia. Asszonyoknak 
(kozmetika, kézimunka, gyermek- 

A villanyszerelés iskolája. Találmányok). 

daság. Női- és férfidivat. Rejtvénye
k. 

Három nagy pályázat összesen 30.000 lei érté
kben 

Ara 5 lei. negyedévre 65 lei. e Akik Jutius ekejélg előtizetnek 

45 leies propaganda-áron 

kapják egy negyedévre a szép és érdeke
s képes hetilapot és számukra ez a pro- 

paganda előfizetési ár állandóan me
gmarad. 

Magyar Család kiadóhivatal
a 

Lepagenál Cluj. Kérje a Franklin szenzá- 

] ciók jegyzék 

Család 

képben. Vers, 

zok. Orvosi, jogi 

novella, regény, szinda- 
és gazdasági tanácsadó, 

ruhavarrás, szabásminták, kottamelléklet stb.). 
Háztartás (konyharecep- 

tek, étlapok, jótanácsok). A ház k 

mok, Ifjuság (A kis háziiparos. 

Gyermekrovat (mesék, játékok, g 

örül, Kertészet, Nyelv- és szaktanfolya- 

yermekfelvételek). Népszerü - Közgaz- 

A rad, Str. M. Nicoará 12. 

Mu tőctént Velencében? 
A Grand Canalen gondoláztak, 

- Hitler Adolt és Mussolini, 

majd vig banketten vacsoráztak 

és mondogatták: „Kikelini! 

A Szent Márk téren galambokat 

fehér, friss morzsával etettek, 

jó vicceken nevettek sokat 

és „Reviderci!" bucsut vettek. 

Velencében, ah Velencében 

dumán kivül nem volt más dolog, 

és keserü, büzös levében 

rohadt világunk tovább forog. 
Kóró Pál 

. 

Tiltakoznak 
a Pasleur-épületnek más célokra való 

felhasználása ellen 

A Pasteur-ntézet céljaira emelt 

épületet a város ideiglenes bizottsága - 

mint jelentettük - a Fehér Kereszt kór- 

ház elhelyezésére kivánja foditani. Ez az 

elhatározás városunkban visszatetszést 

váltott ki, amelynek azonban Aradon, 

Carasban és Severinben is visszhangja 

kelt. Arad város és Aradmegye ugyanis 

annak idején szintén jelentős összegek- 

kel járult hozzá a tervhez, hogy váro- 

sunkban a Pasteur-intézet létesülhessen. 

Most aztán Arad megütközéssel látja, 

hogy az épületnek más rendeltetést ki- 

vánnak adni. Arad és Aradmegye érint- 

kezésbe lép a többi megyével és várossal, 

amely a Pasteur-intézet létesitésére ado- 

mányokat tett és tiltakoznak a hozzájá- 

rulásukkal létesült épületnek más célra 

való felhasználása ellen. Rámutatnak ar- 

ra, hogy a Bánságban feltétlenül szük- 

ség van egy Pasteur-intézetre és kérik, 

hogy az épületet eredeti hivatásának ad- 

ják át. 
..................

...... 

Az ünkénies mentőt 
heszámolnak működésükről 
Az önkéntes mentőtársulat közgyülése 

vasárnap folyt le Pacurariu Simon dr. 

alelnök vezetésével. A város képvisele
tében 

Löffler Géza dr. alpolgármeste
r jelent 

meg. Maior Ágost dr. főparancsnok jelen- 

tést tett az elmult évi eredménydus 
mükö- 

désről. A sorsjáték által eredményezett 

602.000 leit az otthonépités alapjához 
csa- 

tolták. Frank1 Ignác dr. 20.000 leit és ér- 

tékes orvosi könyveket hagyományozott a 

mentőknek. Az idei mentőtanfoly
amot 102 

jelölt hallgatta, akik sikeresen vizsgáztak. 

Az elmult évben 10.693 esetben, fennállá- 

suk óta pedig összesen 149.723 
alkalommal 

siettek a mentők városunk közönségének se- 

gitségére. A felbecsülhetetlen munká
t végző 

mentőink soraiban ez alkalommal 
a követ- 

kező előléptetések történtek: B őviz Ta- 

mást, Bálint Lukácsot és Dibl
ick Fe- 

rencet alparancsnokká léptették 
elő, Ber- 

hamdek Istvánt, Hackl Elemért és Száraz 

Mártont bronzéremmel, Hauler Lajost, 

Hahn Miklóst, Szendeff Ferencet és Sz
abó 

Löffler Géza dr. tudomásukra 
hozta a men- 

tőknek, hogy a város az 
eddigi 40.000 leit 

kitevő évi segélyt a kétszeresér
e emelte fel. 

Pacurariu dr alelnök a betegsé
ge miatt tá- 

volmaradásra kényszerült Pro ha
ska Ede 

nek. Végül egyhangulag megejt
ették a tiszt- 

ujitást és az érdemes vezetőséget ujravá- 

lasztották. 

Eiőrehaladott idény 

miatt tennisz-raktá- 

Pált nagy oklevéllel jutalmaztá
k. A mentők 

közül sokan pénzjutalmat é
s irásbeli köszö- 

netet kaptak. A közgyülés az 
elfogadott je- 

lentés után felmentette a választmányt. 

elnök köszönetét tolmácsolta a közgyülés-
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- Házasság. Sóváradi Berey Sán. 
dor és özvegy Wegenstein Jóézsefné 

tizenkét választott és hat kinevezett. A 
Magyar Párt a liberális párttal kötött 
választási paktumot és a közös listán há- 
rom helyet kap. Ezenkivül még két má- 
sik lista is lesz. 

- Nyári hétfő a közhivatalokban. A 
közhivatalokban tegnap volt az eilső 
nyári hétfő. Hétfőn és ünnep utáni hét- 
köznapon a közhivatalokban délelőtt nin- 
csen munka, hanem csak délután fél- 
négytől este félnyolc óráig. Ez a hételeji 
munkarend vonatkozik az anyakönyvi 
hivatalra is, ahol hétfőn és ünnep utáni 
napon délelőtt helyett csak délután le- 
het születéseket és házasságkötéseket 
bejelenteni. Halálesetek bejelentésére 
délelőtt 8-12 óráig inspekciós szolgálat 
van. 

- Emésztési gyengeseg, vérszegénység, 
lesoványodás, sápadtság. mirigybetegségek, 
ekcémák. furunkulusok eseteiben a természe. 
tes „Ferenc József keserüviz gyorsan szabá- 
lyozza a belek annyira fontos müködését és 
a vért biztosan felfrissiti. Az orvosi tudomány 
számos vezérfértia meggyőződött arról, hogy 
a valódi Ferenc főzsef viz mint alapos és 
kellemes hashajtó mindig kitünően beválik, 
miért is szoptató nőknél elválasztáskor kiter- 
jedten alkalmazzák. 

" KEDVEZMENYES SZALLODA- ES 
ELLATASI UTALVANYOK BUCURESTI- 
BEN a következő szállodákra kaphatók a 
Déli Hirlap kiadóhivatalában: Splendid, 
Majestic, Metropol, stb. Étkezések tetszés 
szerint: Lafayette, Bulevard, Splendid, 
Amicitia, Europa, Elite, Terminus, Otetele- 
sanu vagy a pályaudvar éttermében. Egy 
személy részére szoba és teljes ellátás na- 
ponta 225.- lei, két személy számára 
432.- lei. Telefonáljon a Déli Hirlaphoz 
(2-52) felvilágositásért. 
- Izgatás vádja alól felmentett ma- 

gyar ujságiró. A sinfalvai rombolások 
idején az ujságoksan számos cikk jelent 
meg, amely az ilyen eseményeket elitélte, 
Zima Tibor volt képviselő az Erdélyi 
Hirlapban tette birálat tárgyává ezeket 
az eseményeket. Az ügyészség izgatást 
létott a cikkben és vádat emelt Zima Ti- 
bor ellen, azonban a törvényszék most 
tartott főtárgyalásán bebizonyitottnak 
vette, hogy az ujságiró nem lépte tul a 
jogos birálat határát és felmentő itéletet 
hozott. Zima Tibornak egy másik sajtó- 
perében a helybeli itélőtábla ugyancsak 
most mondta ki a égszót. Zima egy má- 
sik cikkében a jugoszláv politikát birálta 
és ezért szintén a biróság elé került. Az 
aradi törvényszék Zima Tibort ebben az 
esetben is felmentette az izgatás vádja 
alól és most a felmentő itéletet az itélő- 
tábla is helybenhagyta. Minthogy az 
ügyészség nem felebbezett, a felmentés 
jogerős. 

Megnyilt 

a Stelerdorfi 

nyaralótelep 
és magaslati gyógyhely 

Penzió napi négyszeri étkezéssel 
125-185 lei 
Napfürdő tussal 
Gyermekek részére játszótér 
Kérjen prospektust 

* Jó ellátás, kényelem, gondosság Eu- 
dapesten a Park-nagyszállodában, a 
Keleti pályaudvaral szemben. Leszálli- 
tott árak. - E lap előfizetőinek 20 szá- 

született F re k k o Irma házasságot kö- 
töttek. (Minden külön értesités helyett.) 
- Megválasztják Orsova uj nagyta- 

nácsát. Orsován vasárnap, junius 24-én 
választják meg a város uj nagytanácsat, 
amelynek tizennyolc tagja lesz és pedig 

; 

Győzött a Ripensia Ar a don. A szám- 
szerü eredmény ezt mutatja, azonban 
meg kell állapitani, hogy az AMTE ez- 
uttal nagy ellenfélnek bizonyult és a pro- 
ficsapatnak nehéz feladat volt legyőzni a 
lelkes és az utolsó percig is küzdő aradi 
piros-fekete csapatot. Már a mérkőzés 
előtt megállapitottuk, hogy az AMTE be- 
lemenős és tulkemény játékot üz, ezzel 
szemben a Ripensia a technikásabb csa- 
patot képezi. Ennek a két ellenkező té- 
nyezőnek a harca volt a Ripensia- 
AMTE mérkőzés, melyet végül is meg- 
érdemelten nyert meg az országos baj- 
nokcsapat. Mindenesetre szép eredmény 
az AMTE együttesétől az is, hogy a má- 
sodik félidő 25 percéig nyilttá tudta ten- 
ni a mérkőzést és csak ezután engedte át 
a teret a Ripensia együttesének. A Ri- 
pensia 0:1 félidő után 3:1 arányban győ- 
zött és ezzel a győzelemmel bekerült a 
román kupa döntőjébe, ahol az Univer- 
sitatea csapatával fog játszani. 

A fővárosban a Kinizsi, sajnos, uj- 
ra balszerencsés küzdelmet vivott. A Ki- 
nizsinek nem az első esete Bucurestiben, 
hogy minimális gólkülönbséggel veszit 
érdemtelenül és ezért kétszeresen fájdal- 
mas, hogy tizenhat ponttal kénytelen 
lesz selejtező mérkőzést játszani. A Ki- 
nizsi a CFR elleni mérkőzésen különösen 
a második félidőben olyan szép játékot 
mutatott, hogy azok után szinte nevetsé- 

Az Electrica értékes győzelmet aratott 
az Ilsa ellen 

Barátságos mérkőzést játszott a két 
csapat az Electrica-pályán. A mérkőzés 
izgalmas lefolyásu volt, itt-ott félbesza- 
kadt. Az első félidő gólnélküli döntetlen 
eredményt hozott, a második félidőben 
az Electrica két góljával szemben az IIsa 
egy gólt ér el és igy végeredményben az 
Electrica 2:1 arányban győzött. 
A TMTE-pályán a TMTE a Fratelia 

együttesét 2:0 félidő után 4:1 arányban 
győzte le. TMTE biztosan győzött, de a 
Fratelia is szép játékkal örvendeztette 
meg a közönséget. Freidorfonamó- 
dosi Gradjanszki vendégszerepelt. 
A Freidorfnak sikerült 0:0 félidő után 
2:0 arányban megérdemelten győzni. Ba- 
rátságos mérkőzést játszott még a Pat- 
ria a Venusz csapatával. Győzött a Pat- 
ria 2:1 (1:1) arányban. 

" 

Vidéki mérkőzések 
A TAC együttese második napon is 

A Ripensia nehezen győzött a román 
középdöntöjében, mig a Kinizsi ujabb meg nem 
érdemelt vereséget szenvedett a fővárosban 

a román kupa 

ges ilyen együttest selejtező mérkőzésre 
kiállitani. A CFR elleni mérkőzés első fél- 
idejében a CFR 3:0 arányban vezetett, 
azonban a második félidőben a régi Ki- 
nizsit láttuk a pályán. Két gólt ért el a 
Kinizsi, a CFR együttese szóhoz sem ju- 
tott, sajnos azonban legalább az egyen- 
Ető gólig már nem volt elég idő. Altalá- 
nos vélemény szerint a Kinizsi csapata 
jól játszott és a mérkőzés egyes részei- 
ben felülmulta ellenfelét is. A végered- 
mény 3:2 volt a CFR javára. 

Resitán, mint előre megjósoltuk, 
heves és szenvedélyes küzdelem volt az 
UDR és Universitatea csapatai között. A 
mérkőzés mindvégig izgalmas játékot 
eredményezett, mely azonban nélkülözte 
a szépséget, mert a mérkőzés folyamár 
több sérült is volt. A biró sem tartott 
megfelelően a kezében a mérkőzés irár- 
tását és igy sok szabálytalane 
Az UDR játékosa Lakatos sulyosa 
megsérült, ugyanigy járt az Universi 
tatea játékosa is, S f e r a. Az első félidő. 
ben az Universitatea érte el a vezeté 
gólt, amelyre azonban az UDR két gólla! 
is válaszol. A közönség buzditja az UDR 
csapatát, azonban az Universitateanak 
sikerül egyenliteni. A második félidőber 
a játékosok idegei felmondják a szolgá- 
latot, egyik fault a másikat követi. Végül 
az Universitatea ér el gólt és ezzel be is 
állitja a végeredményt 3:2 arányban. 

Jovan együttesét győzte le 10:2 arány- 
ban. A TAC nagy fölényben játszott és 
játéka nagy megelégedést váltott ki 
Craiován. 

Jimbolian a Hertha az IIsa kombinált 
együttesét győzte le 4:0 (1:0) arányban. 
Lugojon nagyszerü játék után győzött a 
Vulturi együttese a turnu-severini CFR 
ellen 6:1 (3:1) arányban. A Vulturi csa- 
pat ezek után a ligabajnokságok kereté- 
ben a timisoarai bajnokkal kerül össze. 
Ez a mérkőzés valószinüleg városunkban 
kerül eldöntésre. 

Külföldi eredmé k 
A középeurópai kupamé ések során 

Budapesten a Ferencváros együttese a 
bécsi FAC-ot verte 8:0 (5:0) arányban. 
Bécsben az Admira 0:0 arányban játszott 
a nápolyi apoli együttessel. Az Ambro- 
siana Kladnóban 1:1 (0:1) arányban 
ugyancsak eldöntetlenül játszott, mig 
Torinóban a Juventus együttese legyőzte 
4:2 (2:1) arányban az FC Teplitz együt- 

győzött Craiován, Ezuttal az ottani Crai 

- Kemény választási harc. Jimbolián 
(Zsombolyán) a községi választáson há- 
rom lista állott egymással szemben. Az 
első listát a marxisták, a másodikat a 
nemzeti parasztpártiak és a harmadikat 
a polgárság érdekképviseletei nyujtot- 
ták be. A választáson adtak 2464 sza- 
vazatot, ebből jutott az első listára 914, 
a másodikra 187 és a harmadikra 1302 
szavazat. A nagytanácsba bekerültek az 
egyesült listából Secheipner György 
dr., Schüszler János, Decker J ózsef, 
Schwarz József, Schüszler József, Keks 
Gyula, a szocialisták listájából Kartye 
Lénárt, Fendler Antal, Kinm Mátyás és 
Putz Mátyás. A nemzeti parasztpárt lis- zalékos engedmény. tája egyetlen mandátumot sem kapott. 

............. 

szláv tengerpartra. Csak az odautazás 

Hirlap kiadóhivatala. 

tesét. 

* Laciestély. A Magyar Párt harmadik 
kerületi tagozata junius 27-én este a Stöhr- 
féle vendéglő kerthelyiségében László ke- 
resztnevü tagjai névnapja alkalmával laci- 
estét rendez. Egy adag lacipecsenye ára tiz 
lei. A jövedelmet a szegény iskolás gyerme- 
kek felruházási alapjának gyarapitására 
forditják. 

* Akar utlevél nélkül utazni? Csatla- 
kozzék társaskirándulásunkhoz a jugo- 

kollektiv, utközben is bárhol kiszállhat 
és tetszése : arinti helyre mehet nyaral- 
ni, ahonnan egyedül térhet vissza. Ol- 
vassa erre vonatkozó hirdetésünket és 
közleményünk " Telefonon (2-52) is 
szivesen szolgal felvilágositással a Déli 

és báditá megelené 
kölcsöénöz Önnek 

p mindig „Gon 
gentine-t" s olyan jól lesz 
hogy egész nap nem kell ujból 
dezgetni a haját. A reggeli f 
mindvégig fényes és tökélei 
rendezett marad. Ez a ha 
szer nem tartalmaz olajos 
zsiros anyagokat, amelyekbő 
pa képződnék és amelyek h 
lást okoznának. A „Gomina 
tine" nem pótolható semmiféle 
szerrel, mert az előnyei utól 
tetlenek. Tegyen próbát mi 

ezzel a csodaszerrel. A 

Argentine" 

az összes jól felszerelt illats 
rakban és drogériákban. 

- Az aradi református lelkészi 
pályázat utján töltik be. Aradon a re) 
mátus papi állás üresedésben van é 
presbiterium a választás mellőzése 
Balajthy Jenő lelkészt kivánta m 
hivni a gyülekezet élére. A reformátu 
aradi gyülekezete vasárnap Ja k a b 
tor belényesi református esperes eln 
lete alatt ülést tartott, hogy a papválsa 
tás ügyében döntsön. A gyülekezet tö 
sége azonban nem értett egyet a pret 
terium inditványával és szavazás ut,1 
ugy döntött, hogy a papi állást pály 
utján töltik be. A pályázatot rövid ! 
kiirják és igy körülbelül egy hónap m 
va dől el, hogy ki lesz Arad uj reforn 
tus lelkésze. 

- Német katonaság átlépte a Raj 
vonalat. A párisi lapok szenzációk 
közlik, hogy több német katonai oszt 
átlépte a semleges Ra jna-vonalat 
behatolt a Rajna-területre. A versaill! 
békeszerződés ugyanis megitltja Ném 
országnak, hogy a Rajna-területre kal 
naságot vezényeljen. Ha ezt Német 
szág megteszi, akkor nemcsak Francj] 
országgal, hanem Angliával és Olaszc 
szággal is szembekerül. Párisban a 
nagy izgalmat keltett. 

- A Szociális Missió uzsonnadélu 
rendez. A Szociális Missiótársulat juli! 
1-én délután öt órai kezdettel uzson 
délutánt rendez a harmadik kerületi vo 
Novotny-féle vendéglő helyiségében. 
uzsonnadélutánon barátságos időtölt 
között izletes virslit szolgálnak fel. 
rendezőség szeretettel hiv meg minde 
kit és remélhető, hogy az uzsonna-dé 
utánon minél többen vesznek majd rész 
Az uzsonnajegy ára 20 lei és ennek el 
nében virslit és egy pohár sört adnak. 
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2.20: Tánc- 

tockholm. 6.45: Lemezek. 9.
45: Rá- 

kar, zongoramüvész játé
kával. 11: 

ekar. Varsó. 2.20: Szalonzene. 5: 

lemezek. 6.15: Hegedü
müvész hang- 

nye. 7.A5: Kávéh: 

zágráb. 9.15: Z 

zene. 

erda, junius 20. 

ongorajáték. 10.45: 

1Ii] 1I III 

745: Torna. 

1 
l 1 

szonyok tanácsadója. 

6.: Európa legrégibb költője, el
őadás 

ázi zene. 11.35: Tánc- 

Bucuresti. 1.45: Leme- 

1 2.40.: Könnyü lemezek. 7: Zenekar. 

Beethoven: A-dur csell
ó és zongora- 

áta. 10.30: Csellémüvész
 játéka. Buda- 

10.45: Hirek. 11: Étel-
 

ptek felolvasása. 1: Időjá
rás, majd pos- 

ekar. 1.30: Hirek. 2.30: Hangleme- 

40: Hirek. 4.30: A rá
dió diákfélórája. 

5.45: Időjárás, 

Lakates Tóni és Lakato
s Misi cigány- 

7.30: Olasz nyelvoktatás. 7.50: 

ázi zenekar. 8.50: Core
ggio, előadás. 

Zzvetités a budai szinkör
ből, Tabáni 

Időjá- 

rás, majd jazz. Bécs. 1: Rádiózenekar. 5: 

Uj lemezek. 6.15: Kanetscheider zeneszerző
 

müvei. 8.10: Katonazenekar. 11.30:
 Eben- 

stein Viktor zongorázik. 12.10: 
Pauscher- 

jazz, tánczene. Belgrád. 12: R
ádiózenekar. 

1: Rádiózenekar. 11: Vendéglői 
zene. Ber- 

Hn. 7.30: Rádiózenekar. 11.30: Deutsch- 

landsender. Milánó. 6.10: Kamarazene. 9: 

Lemezek. Róma. 6.10: Könnyü 
és tánczene. 

9.15: Lemezek. Prága. 1.10: 
Lemezek. 5.40: 

Fuvószenekar. 8.50: Hloun heged
ümüvésznő 

játéka. 10.30: Vonósnégyes. Strassburg. 

res zeneszerzők müvei lemezeken. 8.1
5: He- 

7. OLDAL 
koccecta 

szemzetanaméa 

7.30: Könnyü zene. 9.45: Hangverseny. 

11.30: Könnyü zene. Stuttgart. 7.25:
 Tánc- 

lemezek. 12: Rádiózenekar. Stockholm.
 Este 

9: Schumann: Három darab klariné
tra és 

zongorára. 11: Tánczene. Varsó. 1: Szalon- 

zene. 2: Mandolin és orgonamüv
ek lemeze- 

ken. 5: Thill tenor lemezei. 5.15: Jazz. 6
.15: 

Feinstein zongoramüvész játéka. 7.15: Hi- 

gedümüvész játéka. 9.12: Könnyü zene. 

10.12: Mezoszoprán-tenor és cselló ha
ngver- 

seny. 11.15: Tánczene. 

a 

.... 

A külfö 

megegyezés mem a 

tását, ha 

Az utóbbi időben a sajtó sokat foglal
- 

kozott a párisi pénzügyi tárgyalásokk
ai 

és az azok alapján a román állam é
s a 

külföldi hitelezők között létrejött egyez- 

ménnyel. A kormányhoz közelálló la
pok 

megállapitják, hogy az 1933. évi októ
be- 

répben Madgearuakkori pénzügymi- 

niszter és a külföldi hitelezők között
 léte- 

sitett egyezmény lényegesen má
s volt 

mint a most létrejött megegyezés. 
1933- 

Az ipari kontármunka üldözése.
 Lugojon 

az iparosság vasárnap népes gyül
ést tartott, 

amelyen a kontármunka prob
lémájával fog- 

lalkozott. Egyre nagyobb lesz azoknak a 

száma, akik iparigazolvány nélkül
 végeznek 

ipari munkákat és igy a törvény szerint 

kontárkodnak. A kontárok a te
rhek alatt 

nyögő iparosoknak érzékeny versenyt és 

károkat okoznak. Wagendor
 f Miklós 

borbélymester javaslatára elhatározták, 

hogy a kontármunkára vonatkozó
 adatokat 

panasziratba foglalják és azt
 küldöttségileg 

viszik a városházára, ahol or
voslást kérnek. 

Az alkalmazottak szabadságideje. A 

munkakamara közhirré teszi, hog
y az ösz- 

szes munkaadók a munkaszerződésekről 

szóló törvény értelmében kötelesek alkal- 

mazottaiknak évenkint szabadság
ot engedé- 

lyezni a következő előirások szeri
nt: Mind- 

azon munkásoknak, akik megsz
akitás nél- 

k, operett. 10: Hirek. 11
.20: 

pesseeseeeszen 

Nagyapáink 
Irta: MARK ELDER 

van eltemetve a nagyapám.
 

enyitottunk a rácsos kapun, végig- 

tünk a sirok között s végü
l Tapinois 

gránitsiremlék előtt állt 
meg, ame- 

örökzöld boritott. 

Nézze, - mutatott rá. - Ale- 

dre Tapinois, 1790-1879. é
s Nadine 

tel, a felesége, 1803-1883. Ezek 

tak a nagyszüleim. A legutol
só, Casi- 

Félicité Sautel, akit a családban a 

ntnek neveztek, a nagybá
tyám volt. 

Elmerengett egy pillanatig, aztán el- 

ezdett beszélni: 

Ez itt az én őseim földje
; 

ire és Sévres 

ak; én nem ismertem őket, de 

5 

Sok. Sem a munkától, sem a
 mulat 

okuk gyarap 

seseessesesesesosssse
nse0 

nagyapó szalónkabátot huzott és a fe- 

jébe kürtőkalapot csapott. 
A faluban 

a kalap- 

ját, urnak nevezték, polgármeste
rré vá- 

Ez. itt a temető, - mondta Tapi
- evezte ; ' 

lasztották. Liberális volt, 
amihez bátor- 

amint a faluból kimenet, valami 

falhoz érkeztünk. - Alljun
k meg, 

valami- 

majdnem minden az övék volt a 

között. Még az apám is 

kran mutogatta a kocsiról 
a családi 

okokat. A nagyszüleim szőlősgazdák 
az 

emlékei révén megelevenedtek 

tem. Vasemberek voltak, szabad- Nagyanyám ugy állt bosszut a nagy 
ha- 

óvatos tekintetü, acélgyomru lom cserépért, hogy egy hétig
 ném adott 

1 nem ijedtek meg. Az erejükben 

igy biztak, mint a földben
; amint a 

odott, ugy emelkedett 

eezesesesososos
onessseseseseso

sasesese 

ldi hitelezőkkel létrejött
 

nem a terhek csökkentésé
t 

jelenti 

......
. 

fizetések elhalasz- 

ban ugyanis a fizetéseknek egyszerü
 el- 

halasztását mondották ki a hitelezők 

hozzájárulása nélkül. Most azo
nban alap- 

vető megállapodásról van szó, amel
y há- 

rom éven keresztül a fizetendő összeg 

nagyságát ténylegesen csökken
ti. Ez az 

sszeg öt milliárd és háromszáz milli
ó lei. 

Ez kézzelfogható eredmény, amely e
zen- 

kivül az országot a külföldi sza
kértők el- 

lenőrző munkájától is mentesiti. 

kül 1-3 évig szolgálnak 7 nap, 3-5 év 

után 10 nap, 5-10 év után 14 na
p és min- 

den további év után még 1
 nap szabadság- 

idő jár, mely azonban a 30 napo
t tul nem 

lépheti. A kereskedelmi és ipari 
alkalmazot- 

taknak, magántisztviselőkne
k, 1-3 év után 

10 nap, 3-5 év után 14 na
p és 5-10 év 

után 21 nap, valamint minden 
további év 

után még 1 nap szabadságidő jár, mely 

azonban a 30 napot tul nem lép
heti. A mun- 

kaadók kötelesek a tanoncok r
észére is éven- 

kint legalább 15 napi sza
badságot engedé- 

lyezni. A szabadságidő tel
jes tartama alatt 

az alkalmazottaknak fizetés jár, mely 

egyenlő az utolsó három hó
napban fizetett 

munkabér középarányosáv
al, valamint az 

összes járulékokkal. A munkaadók
 tudo- 

mására hozatik, hogy tanoncszerződések 

megkötésük után azonnal bemutatandók 

beiktatás végett a munkak
amaránál. 

eemesesgesesseei 

mindenki földig emelte előtte
 

ság kellett a császárság i
dején. 

Evente egyszer vendégül látta 
a ba- 

rátait; ilyenkor borjut öletett, disznót 

vágatott, tyukokat gyilkoltat
ott halom- 

ra. Mindig volt ilyenkor vagdal
t hus- 

gombóc fehér borban, ami m
ég ma is 

hagyományos mennyegzői ét
el. Az itóka 

patakokban folyt. Ezek a lakomák a 

magtár végében zajlottak 
le, ahol sza- 

badabban érezték magukat.
 Délben kez- 

dődött a lakmározás s éjfélkor még 

mindig küszködtek az elszántabbak a 

süteményekkel, a fánkokk
al, a sajtok- 

kal Minél többet ettek, annál többet 

ittak; minél több edényt törtek, na
gy- 

apám annál boldogabb volt, sőt maga 

járt elől jó példával és szabá
lyos időkö- 

zökben földhöz teremtett eg
y-egy tálat. 

És ugy hahotázott, mint 
valami harso- 

na, és kaján gyönyörüséget talált ab- 

ban, hogy felbosszanthatta a 
feleségét. 

kávét az asztalra. 

Csodálatos volt ennek a régi ember- 

fajnak a szivóssága. Nagyapám 
hetven- 

reggel gyalogszerrel, bottal 
a kezében, 

iszákkal a hátán elindul az országuton 

Bordeauxba. Odaért, megszállt a leg- 

jobb fogadóban, megtisztálkodott, az- 

tán neki: egyenesen a 

tudja, kikkel akadt össze, e
lég az hozzá, 

hogy reggelre lába kelt a bugyellárisá- 

korcsmába. Isten 

Magyar gazdakör Gataian. Gataia köz 

ségben a magyar gazdakör ülést tartott 

amelyen a Bánsági Magyar Gazdasági E
gye 

sület képviseletében Koppány Rezső fő 

titkár jelent meg. Elhatározták, hogy a ga
z 

dakörön belül megalakitják az ifjusági 
lab- 

darugó szakosztályt, ezenkivül a gazdaköt 

könyvtárának gyarapitására háromeze
r leit 

szavaztak meg. 

cigány- A leghirnevesebb erdélyi 
zenekar 

Sivó Józsi 
primás vezetése alatt minden este a 

Roval-kávéházban 
hangyersenyez 

Uzlettelen a gabonapiac. A bánsági gabo- 

napiacon tartós az üzlettelenség és vevő 

egyáltalán nem akad. A malmok nem kép
e- 

sek lisztet eladni, mert a vevők teljesen 

visszavonultak a lisztbevásárlásoktól. Ezért 

a malmok is tartózkodnak a buzavásárlás- 

tól, ami erősen érezteti hatását a gabona 

piacon. Egyedül a tengeriüzlet mutat élé
n 

külést. A piaci árak a következők: 
76 kilós 

temesi buza 380 lei, 77-78 kilós torontáli 

buza 410 lei, tengeri 235 lei, zab 3
00 lei, ta- 

karmányárpa 250 lei, tavaszi árpa
 280 lei, 

takarmányliszt 280 lei, korpa zsákkal 240 

lei és kismalmi liszt a 30/70-es beosztásb
ól 

650 lei. 

.............
..... 

Kedd, junius 19. 

Apolló-mozi: A spanyol köly
ök. 

Capitol-mozi: Egy éj Velencébe
n. 

Forum-mozi: Csibi. 

Tivoli-mozi: Fu Manchu. 

aki a magyar és német 

nyelvet is birja 

azonnal ielvéletik 
Mateiu Simon 
ügyvédi irodájában 

Timisoara, 1., Sírada V. AMexandri 
a 

t e4tsstettöte
tsastétőtétőtő 

radicsomában sohasem ivott mást,
 mint 

vizet. Tudja, mit jelent az: vizet inni, 

mikor a pince teli van a legzamatosabb 

muskotályborokkal s a hegyolda
l roska- 

dozik a szőlötől, egy olyan nép köré
ben, 

amely ugy él, hogy a pohár örökké ott 

van a kezében s csak éppen addig teszi 

ötéves korában oly ricsajt csapott, hog
y 

nak. Eltünt, ellopták! Táviratozott egy 

barátjának - nem is ám a nagymamá- 

nak! - pénzért s néhány nap
 mulva két 

hordó finom bordóival érkezett meg. 

Még most is van belőle néhány 
palack- 

kal, emlékül, mert ilyen bort 
már nem 

szürnek. 

El kell még mondanom, hogy fars
ang 

idején nem hiányzott egyetlen álarcos- 

bálról sem. Amint a cselédség lefeküdt, 

fogta magát, szép időben gyalog, es
őben 

kocsin, megtette a maga 15 kilóméter- 

jét, frakkban, cilinderben, éjfélre
 a vá- 

rosba ért, áttáncolta az éjszakát, haj- 

nalra pedig otthon volt s együtt ment 

ki az embereivel a szőlőbe . .. 

- Hát az a nagybácsi, akit a 

nek neveztek? - kérdeztem. 

Casimir-Félicite Sautel?... Azt 

is ilyen kemény fából faragták, de an- 

nak szigoru elvei voltak. Mintha hiány- 

Zott volna egy kereke, olyan különös 

szokásai voltak. A házában alig
 akadt 

butor: csak ép ami a legszükségesebb: 

asztal, szekrény, ágy; a falak fehérre 

voltak meszelve. De a leghihete
tlenebb 

Szent- 

le, amig alszik? Különben mesélték 

nekem, hogy ezt a viselkedését eleinte 

élénken rosszalták, sértésnek vették. 

nak. Mindenkin segitett, mag
a gyümöl- 

a fánkot; egyszer a Szent is elvetődött 

hozzá, nem tudott ellentállni és nekifo-
 

Nem sok idő mulva azonban Casimir- 

Félicité valóságos bálványa lett a falu- 

csön és főzeléken élt, pedig nagy 
inyenc 

volt különben, de fékezte magát.
 És ez 

az ember, aki éveken át megelégedett 

egy maroknyi kölessel, abpba pusztult 

bele, hogy együltőhelyében megevett 

három tucat fánkot. Megesett vele. A 

tulajdon sógora ölte meg. Gyerty
aszen- 

telőkor Tapinoisnál halommal sütötték 

gott. A harminckettediknél kifordu
lt a 

szeme. Nagyapám orronöntötte egy po
- 

hár borral; a Szent nagyot prüssze
ntett 

és jobblétre szenderült. Kilencvennyolc- 

éves volt. 

Hallgatom és elnézem a gépeket a me 

zőn, az autókat az utakon, a zubbonyos, 

sapkás, nyápic parasztokat . . . A szőlő 

fürtök duzzadtan buggyannak ki a
 leve 

lek alól, a föld zihál, dagad... 

érzetük is. Ünnepnapokon
 Tapinoi s a hire fönmaradt a családban. Egy szép az, hogy a szőlőskerteknek ebbe

n a pa- Az öregek porladoznak... 
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ipzóhizdeiések 
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Iukalmazás 
Elárusitónő nak szerencséje lesz!! (1182) a legjobb garanciaképes, román, magyar, német 

védő fertőző nyelvet beszélő, a délutáni órákra felvé- Megvételre keresek betegségek feülöntféle 
tetik. Lloyd trafik, Lloyd-palota. (1185) használt, de még jó karban levő Sand- ellen 

Megbizható mindenes, 
aki jól főz, éves bizonyitványokkal azon- 
nal felvétetik. Cim a kiadóban. (1624) 

Perfekt szakácsnő (1189) A Temesvári Bank épületében Dr. Kun Ferenc ügyvéd irodi éves bizonyitványokkal azonnal felvéte- 
modern 2, 3 és 4 szobás lakások augusz. tik. Cim a kiadóban. (1196) Vörösréz kábelt tus 1-ére, esetleg azonnalra kiadók. Bő- Herzlvizumos r i e vebbet a Temesvári Bank házkezelőségé- junius 23-án Budapestre utazik, a llás: heces tuedres A Timisoara 1181) nél (705) Jai megbizatásokat Budapestre 

Vacarescu (Bem-u.) 28. Telefon 
Vasalást ost erk tek 3 szobás modern ... . os rkezte napos utcai lakás azonnalra kiadó. IV. 

h alok jut. - otthon vállalok futányos árért. Cim Ka nagy választékban csodaszép ker., Bulev. Carol 13. (1163) rodi udér feófia 

tona Anna IV., Str. Gelu 7. 

I fidás-vétel ] 
Karikahajós varrógépet 

használt, jókarban, megvételre keresek, 
zálogcédulát veszek. Stamm E. utóda. I 

(1684) 

Timisoarai 

Mentősorsjegyek megérkeztek és kap- 
hatók darabonként 50 leiért March 
trafikban Timisoara IV., Piata Axente 
Sever No. 1. Vidékre csakis a pénz 
előzetes beküldése plusz 8 lei postakölt- 
ség mellett küldök. Aki nálam vesz, an- 

laufert (homokfutó kocsit). Cimeket a 
kiadóba kérek. (1190) 

Trafik special 
átadó, esetleg eladó. Cim a kiadóban. 

perzsa szőnyegek, ágyelők 560 leitől, 
összekötők 1000 leitől, szalon, uriszoba 
szőnyeg 5000 leitől kezdve a legfinomabb 
csomózásu, igen olcsón kaphatók. Ere- 
deti keleti perzsa szőnyegek alkalmi ár- 
ban, minden méretben, gyönyörü szépek 
raktáron. Tekintse meg vételkényszer Str. Mercy-utca 4. (954) nélkül. Sternberg. (79) haskötők, alkalmi Bérbeadó füzők, melltartók Házhely FPorcellán- és üvegz- a Str. Eminescu 4. számu Sinngruen-féle „Sanitaria gyümölcsössel és szőlővel, csupa nemes- szervizt vennék 6, esetleg 9 személyeset, házban, eddig Appel vésnök által bérelt Timisoara 

faju formafák, jutányosan eladó. kifogástalan állapotban. Cimeket árak- helyiség. Felvilágositást nyujt Dr. Kun Bulev. Berthelot 21 
Schneider, III., Calea Sagului 108, az kal a kiadóba kérek „Uj háztartás" jeli- 5-ös villamos mentén. (1174) 

Deudian 

gére. 
(268) 

a s 

(Resicai Vasmüvek és Uradalmak) 

Német rövidszőrü 
törzskönyvezett hat hetes vizsla köly- 
kök eladók. Közelebbit a kiadóban. 

(1125) 

fakás ] 

Modern 2 szobás 
garconlakás konyhával, fiatal házasok- 
nak igen alkalmas, augusztus 1-ére ki- 
adó. Papneveldei bérpalotában. I., Str. 
Lonovici 12, Piata Sf. George sarkán. 

(1175) 

Ferenc ügyvédi irodája I., Bulev. Reg. 
Ferdinand 3. (1177) 

Modern 
földszintes, 3 szobás lakás 
elsejére, I. emeleti 4 szobás mod 
kás azonnalra, vagy auguszt 
adó a „Horgony-palotá"-ban. Tin 
IV., Str. Bonnaz 21. Erdeklődn 
képviseletnél. 

A Bulev. Reg. Ferdinand 2. s 
Fárber-féle házban levő fényké 
müterem teljes berendezéssel 
esetleg bérbeadó. Erdeklődni ug 

névre szóló piros igazolvány elve 
megtalálója a rendőrségen adja 1 

Kombinéfüzök 
Princessfüzők 
Orvosilag rendelt 

Telefon 23-95 

.... ......... 

Vagyon 1938 december 31-én lezárt mérleg Ten 
LEI LEI 

LEI LEI 
Uradalnak -- - - ------ 427 857.226 Alaptőke - - - - ------- 750,000.00( 
Bányák -------- 225,138 870 Törv. tartalékalaop -- 351,892.08( 
Gyári épitmények -- ----- 228,122.559 Törv. tartalékalap, kétes követelések alapja - - - 28,000.00 
Gyári irodák és lakások - --- 238 952 391 Az anyagkészlet esetleges elértéktelenedésére szüksé- Gépek és berendezések -- ---- 977.176.814 2 092.247 860 ges alap - ------ 209 e 
Nyersanyag----- Amortizációs alap -- - ---- 778,561,292 
pe ---- so Jelzálogadósságok hosszabb időre- - 488,108.74 
Ertékpapirok-k- 64 485 160 Lombard állami járad. adósságai -- - 43. 146.81( 
Allami járadékok -- - ---- 94 178.570 Mitelezők - - - - - - - ---- 579,5138 114 
Adósok: 

Atmeneti tételek - - - - - --- 74,190.36 
Caile ferate romane---- 175,383.777 Fel nem vett osztalékok - - - - ---- 27,656.238 Ezyéb hatóságok----- 115,634.726 Tiszta nyereség: ánosok és egyebek--- ' Athozat az 1982. évről - ------ 2,064 726 k - lel fe400 Nyereség az 1933. évrvőő---- 43,559.564 45,624.290 

3.201,692.928 
3.201,692.928 Rendes számlák: 

Rendes számlák: Alapszabályszerü garanciák-- - - 696.000 Alapszabályszerü garanciák -- - - 696.000 
Különböző elfekvő áruk - ---- 11,093.181 Elfekvő áruk - - - ----. 11,093.181 
Garanciák - - - - - ----- S6.792 600 osöstvs1 CGaranciáik------ 86.792.600 98,581.781 Tartozik Nyereség.- és veszteségszámla 19323 december a1-én Követel 

mezez 
emzazznan 

! LE. LEI 
LE1 LE 

Altalános kiadások - --- ------ 35,526.270 Részesedési haszon ----- - 1,916.827 
HKamatok - - - - - ------ - 127,302201 Részesedés 1933-ban --- ----- 2,064 726 
Adók-- 48,735.904 Részesedés bruttó 1932-ben-- ---- 402251.856 
Közjóléti járulékok és költségek -- --- - 75,015.885 Amortizációk - - - -- - - -- 55,000,000 Kétes követelések tartalékalapja -- - --- 3,224.997 Allami értékpapirok és járadékokt - - ---- 15,803.862 Tiszta nyereség: 
Athozat az 1932. évről ----- 2,064.726 Nyereség az 1933. évről -- - -- 483.559.564 45,624.290 

406,238.409 
406,233.400 

CAROL FLEISCHHACKER 
könyvelőségi igazgató, hites könyvszakértő. 

General adjutant ERNEST BALLIF 
igazgatósági elnök. 

elülvizsgáltuk és a könyvekkel egyezőnek találtuk: : G. CIOFLEC, hites könyvszakértő, c. BRATESCU. c. ORANESCU, 1. REID YOUNG 
Nyomatott a „"Iensvarer Zeitung kortorgogepen. 


